
MANİSA’DA Ekim ayında gerçekleştirilen asayiş
ve güvenlik faaliyetleri, Vali Vahdettin Özkan

başkanlığında İl Jandarma Komutanı Tuğgeneral
İlhan Şen ve İl Emniyet Müdürü Fahri Aktaş’ın
katılımıyla değerlendirildi. Toplantıda, Ekim ayında il
genelinde yürütülen emniyet ve jandarma operasy-
onları, toplum güvenliğini artırmaya yönelik önleyici
çalışmalar ve risk analizleri ele alındı. Vali Özkan,
terörle mücadeleden kaçakçılıkla mücadeleye, siber
güvenlikten trafik denetimlerine kadar birçok alanda
yapılan çalışmaları kamuoyuyla paylaştı.

“DAHA HUZURLU, DAHA GÜVENLİ BİR ŞEHİR İÇİN ÇALIŞIYORUZ”

MERAKLA beklenen ekim ayı en-
flasyon verileri açıklandı. TÜİK tarafın-

dan paylaşılan rakamlara göre, aylık
enflasyon yüzde 2,55, yıllık enflasyon ise
yüzde 32,87 olarak gerçekleşti. Bu ver-
ilere bağlı olarak kasım ayında Manisa'da
kira artış oranı yüzde 37,15 oldu. Böylece
bu ay Manisa ve ilçelerinde sözleşme ye-
nileyecek kiracılar, yeni dönemde ki-
ralarına en fazla yüzde 37,15 oranında
zam yapabilecek. Geçtiğimiz ay yüzde
38,36 olan oran, kasım ayında bir miktar
geriledi. Açıklanan verilere göre Türkiye
genelinde fiyat artışları ekim ayında da
sürdü. Enflasyon oranı aylık bazda yüzde
2,55 olurken, yıllık bazda yüzde 32,87’ye
ulaştı. Bu oranlar, kira zammı hesapla-
masında referans alınan TÜFE 12 aylık
ortalamalara doğrudan etki ediyor.

EV SAHİPLERİ YAŞADI AMA KİRACILAR YANDI!
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Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) ekim ayı enflasyon verilerini açıklamasıyla
birlikte Manisa’da kasım ayında uygulanacak tavan kira artış oranı da belli oldu

TÜİK’in açıkladığı ekim ayı verilerine
göre, kira artış oranı yüzde 37,15
olarak duyuruldu. Bu oran hem konut
hem de iş yeri kiraları için üst sınırı
belirliyor. Kiracılar ve mülk sahipleri,
artış hesaplamalarını bu oran 
üzerinden yaparak, yeni kira 
fiyatlarını belirleyecek.

YENi
ORAN

%37,15

MANiSA'DA KiRALAR
UÇUŞA GEÇECEK!

Ekim ayının asayiş ve güvenliği 
masaya yatırıldı Vali Özkan, ülkemizin ve ilimizin huzur ve toplumsal birliğinin korunmasının

öncelikli hedef olduğunu vurgulayarak, “Terörle mücadele faaliyetlerimiz kesinti-
siz bir şekilde devam ediyor. Memleketimizin dört bir yanında olduğu gibi, bir-
liğimize ve bütünlüğümüze risk teşkil edecek hususların analiz edilmesi ve gerekli
tedbirlerin alınması için çalışmalarımız etkin biçimde sürdürülmektedir” dedi.

MESO’da ilk
kadın adayı!

MANİSA Esnaf ve
Sanatkârlar Odası’-

nın 7. Olağan Seçimli
Genel Kurulu öncesi
adaylığını duyuran Ye-
şim Gökdağ, yıllardır
Manisa sokakların da,
çarşılarında ve pazarla-
rında çalışan bir esnaf
olarak, şeffaf ve katılım-
cı bir yönetim anlayışıy-
la yola çıktığını açıkladı.
Gökdağ aynı zamanda
odanın ilk kadın başkan
adayı olmuş oldu.

MANİSA İl Emniyet Müdürü
Fahri Aktaş, 2025-2026

eğitim-öğretim yılı süresince
öğrencilerle buluşmalarına
devam ediyor. Bu kapsamda
TBMM 85. Yıl Mesleki ve Teknik
Anadolu Lisesi ile İsmet İnönü
Kız Teknik ve Meslek Lisesini
ziyaret eden Aktaş, okul müdür-
leri Ali Balsüt ve Okan Şahin,

öğretmenler ve öğrencilerle bir
araya geldi. Öğrencilerle
samimi bir sohbet gerçek-
leştiren İl Emniyet Müdürü, okul
çevresindeki güvenlik tedbir-
lerini de yerinde inceledi. Aktaş,
“Gençlerimizin huzurlu ve
güvenli bir eğitim ortamında
yetişmesi, bizim için en öncelikli
sorumluluktur” dedi. 

Müdür Aktaş’tan öğrencilere güvenli eğitim mesajı

Isveç'ten Çin’e
kardeşlerimiz!

Manisa’nın kardeş şehirleri: 

EGE’NİN kalbinde yer alan
Manisa, yalnızca tarihî ve do-

ğal güzellikleriyle değil, aynı za-
manda dünyayla kurduğu kardeş
şehir ilişkileriyle de dikkat çeki-
yor. Almanya’nın Ingolstadt
şehrinden Çin’in Yiwu kentine
kadar uzanan bu geniş coğrafya,
Manisa’nın kültürel çeşitliliğe ve
ekonomik işbirliğine verdiği öne-
mi gözler önüne seriyor. Kent,
kardeş şehirleriyle eğitimden
sanayiye, kültürden turizme ka-
dar pek çok alanda ortak proje-
lere imza atıp uluslararası dost-
luğu pekiştirmeyi hedefliyor. 

Manisa, kültürel ve ekonomik bağlarını
güçlendirmek amacıyla yedi farklı ülke ile
kardeş şehir ilişkisi kurdu. Almanya’dan
Çin’e uzanan bu dostluk ağı, kentin 
uluslararası kimliğini daha da güçlendiriyor.
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MANiSA Celal Bayar Üni-
versitesi’nde düzenlenen “Kü-
resel Vizyon İçin Yurtdışı
Fırsatları” konulu konferansta,
Dışişleri Bakanlığı Türkiye Ulu-
sal Ajansı Başkanı İlker Astarcı
öğrencilerle bir araya geldi.

Şehit Prof. Dr. İlhan Varank
Yerleşkesi Prof. Ümit Doğay
Arınç Kültür Merkezi’nde ger-
çekleştirilen etkinliğe, Vali V.
Mustafa Harputlu, Rektör
Prof. Dr. Rana Kibar, Rektör
Yardımcıları, akademisyenler,

öğrenciler ve davetliler katıldı.
Açılış konuşmasını yapan

Rektör Prof. Dr. Rana Kibar,
üniversitenin uluslararası-
laşma vizyonu doğrultusunda
öğrencilerin küresel bakış açı-
ları kazanmasını önemsedikle-
rini belirterek, “Gençlerimizi
sadece akademik açıdan
değil, kişisel ve kültürel an-
lamda da geleceğe hazırla-
mayı hedefliyoruz” dedi.

Konferansta Türkiye Ulusal
Ajans Başkanı İlker Astarcı,
öğrencilere seslenerek, başa-
rıya giden yolun yalnızca aka-
demik başarılardan
geçmediğini vurguladı.

Astarcı, “Diplomanız el-

bette önemli ama asıl farkı ya-
ratan şey, kendinizi ne kadar
tanıdığınız ve hangi yönlerinizi
geliştirdiğinizdir. Farklı alan-
larda deneyim kazanın, gönül-
lülük projelerine katılın,
dünyayı tanımaktan çekinme-
yin” ifadelerini kullandı.

Erasmus+ ve Avrupa Da-
yanışma Programı gibi fırsatla-
rın gençler için önemli kapılar
araladığını belirten İlker As-
tarcı, öğrencilerin bu program-
lara aktif olarak katılmalarını
teşvik etti. 

Türkiye’nin uluslararası
platformlarda giderek daha
etkin bir rol üstlendiğini dile
getiren Astarcı, gençlerin bu

süreçte aktif, girişimci ve viz-
yon sahibi bireyler olarak yer
almalarının büyük önem taşı-
dığını söyledi.

Konuşmasında motivasyo-
nun ve azmin başarıdaki belir-
leyici rolüne dikkat çeken
Astarcı, “Hayatta karşınıza
çıkan engeller sizi durdurma-
sın. Her zorluk, sizi daha
güçlü kılacak bir fırsattır” dedi.

Konferans sonunda Rektör
Prof. Dr. Rana Kibar, katkıla-
rından dolayı İlker Astarcı’ya
teşekkür plaketi takdim etti. 

Program, öğrencilerle yapı-
lan soru-cevap bölümü ve
toplu fotoğraf çekimiyle sona
erdi.

Türkiye Ulusal Ajansı Başkanı MCBÜ’de
öğrencilerle bir araya geldi
Türkiye Ulusal Ajansı Başkanı MCBÜ’de
öğrencilerle bir araya geldi

MANiSA, kültürel ve ekono-
mik bağlarını güçlendirmek
amacıyla yedi farklı ülke ile kar-
deş şehir ilişkisi kurdu. Alman-
ya’dan Çin’e uzanan bu
dostluk ağı, kentin uluslararası
kimliğini daha da güçlendiriyor.

Ege’nin kalbinde yer alan
Manisa, yalnızca tarihî ve doğal
güzellikleriyle değil, aynı za-
manda dünyayla kurduğu kar-
deş şehir ilişkileriyle de dikkat
çekiyor. Almanya’nın Ingolstadt
şehrinden Çin’in Yiwu kentine
kadar uzanan bu geniş coğ-
rafya, Manisa’nın kültürel çeşit-

liliğe ve ekonomik işbirliğine
verdiği önemi gözler önüne se-
riyor. Kent, kardeş şehirleriyle
eğitimden sanayiye, kültürden
turizme kadar pek çok alanda
ortak projelere imza atarak
uluslararası dostluğu güçlendir-
meyi hedefliyor.

1. YiWU (ÇiN): DÜNYANIN 
SÜPErMArKEti

Zhejiang eyaletine bağlı
Yiwu, Çin’in ticaretle büyüyen
modern şehirlerinden biri.
“Dünyanın süpermarketi” ola-
rak anılan Yiwu, 70 bin tüccarın
faaliyet gösterdiği devasa pa-
zarlarıyla tanınıyor. Manisa ile
Yiwu arasındaki kardeşlik, ihra-

cat ve ticaret potansiyelinin ar-
tırılması açısından büyük önem
taşıyor.

2. INGOLStADt 
(ALMANYA): SANAYi VE 

ÜNiVErSitE KENti
Almanya’nın Bavyera eyale-

tinde yer alan Ingolstadt, Mani-
sa’nın Avrupa’daki en önemli
kardeş şehirlerinden biri. Au-
di’nin merkezinin bulunduğu
şehir, yüksek teknoloji, mühen-
dislik ve eğitim alanlarında öne
çıkıyor. Yaklaşık 142 bin nüfusa
sahip olan Ingolstadt, aynı za-
manda Almanya’nın Tuna Nehri
üzerindeki ikinci büyük kentidir.
Manisa ile Ingolstadt arasındaki
işbirliği, özellikle otomotiv ve
sanayi teknolojileri alanında
köprü işlevi görüyor.

3. KALMAr (iSVEÇ):
iSKANDiNAVYA’NIN
tAriH KALESi

Baltık Denizi kıyısında kuru-
lan Kalmar, İsveç’in en eski yer-
leşim yerlerinden biri olarak
biliniyor. Taş Devri’ne kadar
uzanan köklü tarihiyle dikkat
çeken şehir, Kalmar Kalesi gibi
görkemli yapılarıyla kültürel bir
miras merkezidir. Manisa ve
Kalmar arasındaki kardeş şehir
ilişkisi, sürdürülebilir çevre poli-
tikaları, kültürel değişim prog-

ramları ve turizm alanlarında
geliştirilen projelerle güçleniyor.

4. GÜZELYUrt (KKtC): 
tUrUNÇGiLiN BAŞKENti
Kıbrıs’ın kuzeybatısında yer

alan Güzelyurt, portakal ve
mandalina bahçeleriyle ünlü bir
tarım cenneti. Manisa ile Gü-
zelyurt arasındaki kardeş şehir
bağı, hem kültürel dayanışmayı
hem de tarımsal işbirliğini sim-
geliyor. ODTÜ Kuzey Kıbrıs
Kampüsü’nün de bulunduğu
bölge, eğitim alanında da iki
şehir arasında önemli bir bağ
kuruyor.

5. OrAL (KAZAKiStAN): 
UrAL NEHri’NiN 
BAtISINDA Bir 

tÜrK KENti
Kazakistan’ın batısında yer

alan Oral, coğrafi olarak Avrupa
kıtasında bulunan nadir Kazak
şehirlerinden biri. Yaklaşık 330
bin nüfusu bulunan şehirde
Türk kültürünün izleri güçlü şe-
kilde hissediliyor. Manisa-Oral
kardeşliği, Türk dünyasıyla
bağları güçlendirme yönünde
stratejik bir önem taşıyor.

6. PriJEDOr 
(BOSNA-HErSEK): 

KÜLtÜrLEriN 
KESiŞiM NOKtASI

Bosna-Hersek’in kuzeyba-
tısında yer alan Prijedor, Os-
manlı mirasıyla Avrupa
kültürünün bir arada yaşandığı
bir şehir. Yaklaşık 110 bin nü-
fusa sahip olan kent, sanayi
ve eğitim alanında bölgesel bir
merkez konumunda. Manisa

ile Prijedor arasındaki kardeş-
lik, kültürel mirasın korunması
ve gençlik değişim program-
ları üzerine kurulu.

7. ÜSKÜP (KUZEY 
MAKEDONYA): OSMANLI 

iZLEriYLE 
BALKANLArIN KALBi

Üsküp, Kuzey Make-
donya’nın başkenti ve en
büyük şehri olarak, tarih bo-
yunca birçok medeniyete ev
sahipliği yaptı. Osmanlı döne-
minden kalma eserlerle süslü
şehir, 500 yılı aşkın Türk kül-
türü etkisini bugün hâlâ taşı-
yor. Manisa ve Üsküp
arasındaki bağ, kültürel etkin-
likler, sanat festivalleri ve eko-
nomik ortaklıklarla
sürdürülüyor.

Manisa’nın kardeş şehirleri:
İsveç'ten Çin’e kardeşlerimiz
Manisa’nın kardeş şehirleri:
İsveç'ten Çin’e kardeşlerimiz

AK PArti Şehzadeler İlçe
Başkanlığı ile Türk Kızılay Ma-
nisa Kan Bağış Merkezi iş birli-
ğiyle düzenlenen “Candan
Bağlıyız” kan bağışı kampanya-
sına vatandaşlar büyük ilgi
gösterdi. Başkan Ahmet Nal-
band, “Kan acil değil, sürekli
bir ihtiyaçtır” diyerek tüm Mani-
salıları bağışa davet etti.

Manisa’nın Şehzadeler ilçe-
sinde, AK Parti Şehzadeler İlçe
Başkanlığı ile Türk Kızılay Ma-
nisa Kan Bağış Merkezi’nin or-
taklaşa düzenlediği “Candan
Bağlıyız” kan bağışı kampan-
yası büyük ilgi gördü. İlçe baş-
kanlığı binasında
gerçekleştirilen etkinliğe vatan-
daşların yanı sıra siyasi parti
temsilcileri, kurum yetkilileri ve

sivil toplum kuruluşu yönetici-
leri de katıldı. Katılımcılar, hem
farkındalık oluşturdu hem de
örnek bir sosyal sorumluluk ça-
lışmasına destek verdi.

“KAN ACiL DEĞiL 
SÜrEKLi Bir iHtiYAÇ”

AK Parti Şehzadeler İlçe
Başkanı Ahmet Nalband, kan
bağışının insan hayatı açısın-

dan taşıdığı öneme vurgu yaptı.
Nalband, “Kan bağışı, insanlık
görevimizdir. Kan sadece acil
durumlarda değil, her zaman
ihtiyaç duyulan bir kaynaktır.
Bu kampanyayla hem farkında-
lık oluşturmak hem de hayat
kurtarmaya katkı sağlamak isti-
yoruz” dedi. Nalband ayrıca
tüm Manisalıları kan bağışında
bulunmaya davet etti.

KAMPANYAYA GENiŞ 
KAtILIM SAĞLANDI

İlçe başkanlığı binasında
düzenlenen etkinliğe MHP
Şehzadeler İlçe Başkanı Şener
Özten, Türk Kızılay Manisa İl
Başkanı Öner Gürsel, Denetim
Kurulu Üyesi Selman Keresteci,
Şehzadeler İlçe Milli Eğitim Mü-
dürü Metin Gençay, AK Parti
Şehzadeler Kadın Kolları Baş-
kanı Tülay Şentürk ve Yeşilay

Manisa Şube Başkanı Barış
Kamiloğlu da katıldı. Etkinlik
boyunca Kızılay ekipleri, bağış-
çılara kan verme süreciyle ilgili
bilgilendirme yaptı.

KIZILAY’DAN tEŞEKKÜr
Türk Kızılay Manisa İl Mer-

kez Başkanı Öner Gürsel, AK
Parti Şehzadeler İlçe Başkanlı-
ğı’na verdikleri destekten dolayı
teşekkür ederek, “Bu tür kam-
panyalar toplumda duyarlılığı
artırıyor. Her damla kan, bir can
demektir” ifadelerini kullandı.

“Candan Bağlıyız” kampanyasına yoğun ilgi
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İl ve ilçe merkezlerinde 
3 günlük hava tahmini

HAVA DURUMU SAYFA

0236 503 40 47

VİTAMİN ECZANESİ
0236 231 58 59

SAYGI ECZANESİ

İLKE ECZANESİ 

0236 409 04 59

0236 239 41 24

NÖBETÇİ 
ECZANELER

KURTOĞLU ECZANESİ 

GÜNÜN OLAYI
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1951 - Din dersi ilkokullarda ders programına alındı.
1952 - ABD Başkanlık seçimlerini Dwight D. Eisenhower kazandı.
1956 - Sovyet güçleri Macaristan'a girdi.
1969 - Cumhuriyet Senatosu, 27 Mayıs 1960'ta siyasi hakları ellerinden alınan
Demokrat Parti'lilerin haklarını iade etti.
1970 - Salvador Allende, Şili'de yapılan seçimler sonucunda oyların %36,3'ünü
alarak devlet başkanı oldu.
1977 - Birleşmiş Milletler, Güney Afrika Cumhuriyeti'ne silah satışını yasakladı.
1979 - Tahran'daki ABD Elçiliğini işgal eden Humeyni yanlıları, Elçilik
görevlilerini rehin aldı.
1979 - Almanya Yeşiller Partisi kuruldu.

ManİSa'nın Turgutlu ilçe-
sinde aracında çıkan yangını
fark ederek 13 öğrenciyi başa-
rılı bir şekilde tahliye eden ser-
vis sürücüsü Kadir Özcan,
yaşanan dehşet anlarını anlattı.
Raylı kapının açılmadığını belir-
ten Özcan, 13 öğrenci çocuğu

son anda ön kapıdan tahliye
ettiğini söyledi.   

Manisa'nın Turgutlu ilçe-
sinde çocukları almak için
duran öğrenci servisinde çıkan
yangın paniğe neden oldu.
Araçta bulunan 13 çocuk, sü-
rücünün hızlı müdahalesi saye-

sinde son anda tahliye edildi.   
Olay, Turgutlu ilçesi Cum-

huriyet Mahallesi Türkmen Yolu
üzerinde meydana geldi. Bir
okula öğrenci taşıyan 45 J pla-
kalı midibüsün motor kısmın-
dan bir anda dumanlar
yükselmeye başladı. Alevleri
fark eden şoför, büyük bir so-
ğukkanlılıkla araçta bulunan 13
öğrenciyi kısa sürede tahliye
etti. Yangının kısa sürede büyü-
mesi üzerine olay yerine itfaiye,
polis ve sağlık ekipleri sevk
edildi. 

İtfaiye ekiplerinin müdaha-
lesiyle yangın kontrol altına alı-
nırken, midibüs ve yakınında
park halinde bulunan bir oto-
mobil yanarak kullanılamaz
hale geldi. 

İlk belirlemelere göre yan-
gının araçtaki kalorifer aksa-
mından çıktığı tahmin ediliyor.

Can kaybı ya da yaralanmanın
olmadığı olayda, vatandaşlar
büyük panik yaşadı.  

Olayla ilgili soruşturma
başlatıldı.  

SErVİS SÜrÜCÜSÜ 
DEHŞET anLarını

anLaTTı   
Dün sabah saatlerinde bir

servis aracında çıkan yangında
13 çocuk son anda öğrenci

servisi sürücüsü Kadir Özcan
tarafından tahliye edilerek kur-
tarılmıştı. O anlarıanlatan servis
sürücüsü, raylı kapının açılma-
dığını ve 13 öğrenci çocuğu
son anda ön kapıdan tahliye
ettiğini söyledi. Teknik elektrik
arızasından dolayı araçta yan-
gın çıktığını belirten Özcan,
"Turgutlu'da servis şoförlüğü
yapıyorum, bir anda araçta ilk

önce beyaz buhar sonra da
siyah duman çıkmaya başladı.
Ben hemen raylı kapıyı açmaya
çalıştım ama açılmadı, çocuk-
ları ön kapıdan tahliye ettim.
Ardından öğretmeni çıkardım
ve en son kendimi attım araç-
tan. Çok şükür bir yaralanma
kaza bela olmadan çocukları
kurtardık, buna dua ediyorum"
dedi. İHa

Öğrenci servisi yandı: 13 çocuk
son anda kurtarıldı   
Öğrenci servisi yandı: 13 çocuk
son anda kurtarıldı   

İçİŞLErİ Bakanı Ali Yerli-
kaya, siber suçlarla mücadele
kapsamında 10 gündür süren
operasyonlarda 539 şüphelinin
yakalandığını açıkladı.   

Bakan Yerlikaya sosyal
medya hesabından yaptığı
açıklamada, siber suçlarla mü-
cadele kapsamında 10 gündür
süren operasyonlarda 539 şüp-
helinin yakalandığını belirterek
bu kişiler aracılığıyla işlenebile-
cek dolandırıcılık, çocuk müs-
tehcenliği, yasa dışı bahis gibi
siber suçlardan vatandaşların
maddi ve manevi zarar görme-

sini engellediklerini kaydetti. 
Bakan Yerlikaya, 59 il mer-

kezli "Çevrim İçi Çocuk Müs-
tehcenliği ve Tacizi, Yasa Dışı
Bahis ve Nitelikli Dolandırıcılık"
suçlarına yönelik düzenlenen
operasyonlarda; 190 şüpheli
şahsın tutuklandığını, 111’i
hakkında adli kontrol hükümleri
uygulandığını, diğerlerinin ise
işlemlerinin devam ettiğini vur-
gulayarak şu bilgileri verdi: 

"Şüphelilerin; müstehcen
çocuk görüntüsü barındırdık-
ları, 'ürün satışı, kiralık bunga-
lov, sigorta ödemesi, evde iş

ilanları, sosyal yardım bağış' te-
malarını kullanarak vatandaşla-
rımızı dolandırdıkları,
vatandaşlarımızın mobil banka-
cılık hesaplarına erişim sağla-
yarak, haksız kazanç elde
ettikleri, yasa dışı bahis ve
kumar oynattıkları, pos tefeci-
liği yaptıkları, yasa dışı para
nakline aracılık ettikleri ve rek-
lamını yaptıkları tespit edildi.
EGM Siber Suçlarla Mücadele
Daire Başkanlığımız ve MASAK
koordinesinde; İl Emniyet Mü-
dürlükleri Siber Suçlarla Müca-
dele Şube Müdürlüklerince

yapılan çalışmalar sonucu;
Adana, Adıyaman, Afyonkara-
hisar, Aksaray, Amasya, An-
kara, Antalya, Aydın, Balıkesir,
Batman, Bursa, Çanakkale,
Çankırı, Çorum, Denizli, Diyar-
bakır, Düzce, Elazığ, Erzurum,
Eskişehir, Gaziantep, Giresun,
Gümüşhane, Hatay, Hakkari,

Isparta, İstanbul, İzmir, Kahra-
manmaraş, Karaman, Kars,
Kayseri, Kırıkkale, Kırklareli, Kır-
şehir, Kocaeli, Konya, Kütahya,
Malatya, Manisa, Mardin, Mer-
sin, Muğla, Muş, Nevşehir,
Ordu, Osmaniye, Rize, Sam-
sun, Sakarya, Siirt, Şanlıurfa,
Şırnak, Tekirdağ, Trabzon,

Uşak, Van, Yozgat ve Zongul-
dak’ta gerçekleştirilen operas-
yonlarda yakalanan şüphelilerin
savcılıklarımızca haklarında so-
ruşturma başlatıldı. Operas-
yonlar sonucu; yaklaşık 404
milyon TL değerinde 7 adet şir-
ket, 3 adet konut ve 5 adet ar-
saya el konuldu." İHa

Bakan Yerlikaya: "Siber suçlarla mücadele kapsamında 10 gündür süren operasyonlarımızda 539 şüpheliyi yakaladık"   

Siber suçlarla mücadele sürüyorSiber suçlarla mücadele sürüyor

ManİSa’nın Kula ilçesinde
sabah saatlerinde meydana
gelen kazada ağır yaralanan
kadın, hastanede yapılan tüm
müdahalelere rağmen hayatını
kaybetti.  

Kaza, sabah saat 11.30 sı-
ralarında İzmir-Ankara D300
karayolu Kovukdere mevkiinde
meydana geldi. Edinilen bilgi-
lere göre, Uşak istikametinden
İzmir yönüne giden Ahmet
Özen (75) idaresindeki 35 EDR
31 plakalı otomobil, sürücüsü-
nün direksiyon hakimiyetini
kaybetmesi sonucu yoldan çı-
karak şarampole yuvarlandı.
Kazada ağır yaralanan sürücü
Ahmet Özen, kaldırıldığı hasta-
nede yapılan tüm müdahalelere
rağmen kurtarılamadı. Araçta

yolcu olarak bulunan eşi Ayşe
Özen (75) ise sağlık ekipleri ta-
rafından Salihli Devlet Hastane-
si’ne sevk edildi. Burada
yapılan ilk müdahalenin ardın-
dan durumu ağır olan Ayşe
Özen, ileri tetkik ve tedavi için
Manisa Celal Bayar Üniversi-
tesi Hafsa Sultan Eğitim ve
Araştırma Hastanesi’ne nakle-
dildi. Doktorların tüm çabala-
rına rağmen yaşlı kadın, akşam
saatlerinde hayatını kaybetti.  

Kazayla ilgili soruşturma
sürüyor.  İHa

KırKağaç’ın tanınan si-
malarından emekli öğretmen
Hilmi Gülşen, uzun süredir mü-
cadele ettiği hastalık sonrası
hayatını kaybetti. Cenazesi Ka-
raosmanoğlu Camii’nden kaldı-
rılarak ilçe mezarlığında
defnedildi.

Kırkağaç’ta yaşayan emekli
öğretmen Hilmi Gülşen, bir sü-
redir amansız bir hastalıkla mü-

cadele ediyordu ve 74 yaşında
hayata veda etti. Evli ve 2
çocuk babası olan Gülşen, pa-
zarcı esnaflarından Erkut Gül-
şen’in babası olarak da
tanınıyordu.

Cenaze törenine Gülşen’in
ailesi, yakınları, meslektaşları
ve ilçe halkı katıldı. Karaosma-
noğlu Camii’nde kılınan öğle
namazının ardından Gülşen’in
cenazesi, dualar eşliğinde ilçe
mezarlığında defnedildi.

Kırkağaç’ta emekli öğretmen hayatını kaybetti

Kazada ağır yaralanan yaşlı kadın 
hayata tutunamadı   
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Manisa FK: 0 - 3 Amedspor
Manisaspor: 0 - 3 Nurlupınarspor

Hafta sonu kentin öncü takımlarında skor böy-
leydi. TFF 1. Lig'de Manisa Futbol Kulübü, evinde
Amedspor'a 3-0 mağlup oldu. 

BAL Ligi'nde de Manisaspor içerde Nurlupınars-
por'a aynı farkla yenildi: 3-0

Cumartesi günü Mümin Özkasap Stadyu-
mu'ndaydım. Manisaspor Nurlupınarspor maçını ya-
kından takip ettim. İki takım taraftarı da tribünde
kendisine ayrılan yeri neredeyse tamamen doldur-
muştu. Ancak Nurlupınarspor'a bu kadar ilgi olması
hayret vericiydi. Semt takımının neredeyse her maç
müthiş bir taraftar bulması akıllara, "Manisa futbo-
lunda ilgi amatöre mi kayıyor?" sorusunu getiriyor.
Takımın yönetiminde tanıdık biri, Manisa Amatör Ku-
lüpler Birliği Başkanı Mehmet Salih Pektaş var. Pek-
taş, uzun süre Manisaspor için emek vermiş bir isim.
Şimdilerde ise Nurlupınarspor için kafa yoruyor. As-
lında kulübün kuruluşundan beri orada. Birkaç yıl
önce kulüp başkanlığını da üstlenmişti. Başarıyla top
koşturan Nurlupınarspor gerek futbolcuları gerekse
de taraftarıyla iyi bir gelecek vaad ediyor. 

Manisaspor'un durumu muamma. Taraftarın "İs-
tifa" tezahüratlarına kulak veren yok. Ne yazık ki bu
tablo devam ederse isteksiz takım oyunu Manisas-
por'u Süper Amatör'e de sürükleyebilir gibi görünü-
yor. Bir zamanlar şehre futbol resitali sunan
Manisaspor ve şu an ligde genç kadrosuyla göz kır-
pan Nurlupınarspor aynı kulvarda yarışıyor. İkisi de
benzer taraftar yoğunluğunda destekçi buluyor.

Manisaspor'un bugün Bölgesel Amatör Lig'de top
koşturması, aynı zamanda Manisa Futbol Kulübü
amatörde estirdiği rüzgarla bugün 1. Lig'de yer al-
ması bize bir kez daha amatör futbolun önemini gös-
teriyor. İlçe takımlarından 7 Eylül Turgutlu 1984 A.Ş.
de bugün Manisaspor'la aynı klasmanda BAL Ligi 8.
Grup'ta mücadele ediyor. 

Bir zamanlar Süper Lig'de dört büyüklere kafa
tutan Akhisarspor da bugün yeniden amatör futbolun
havasını soluyor.

Bugün merkezden ilçelere kadar yükselen amatör
futbol heyecanı adeta kenti sarmış durumda. Artık
park ve kahvehane sohbetlerinde bile amatör futbol
konuşuluyor. 

Manisalı futbolu seviyor. Çünkü biliyor ki; profes-
yonelliğe giden yol, amatörden geçiyor.

MANİSA FUTBOLUNDA İLGİ
AMATÖRE Mİ KAYIYOR?

DİYAR ASLAN

MAnisALı vatandaşları
modern tıbbın imkanlarıyla bu-
luşturan Manisa Şehir Hasta-
nesi kapılarını açtığı 2018’den
bu yana 9 milyon 635 bin 411
poliklinik hastasına hizmet
verdi.   

Manisa Şehir Hastanesi,
hasta güvenliği, erişilebilirlik ve
kalite odaklı hizmet anlayışıyla
7. yılını gururla kutluyor. 2018
yılında kapılarını açtığı ilk gün-
den bu yana yalnızca bir has-
tane değil; bilimin ışığında,
insanın merkezinde ve güvenin
rehberliğinde ilerleyen bir sağlık
yuvası haline geldi. 2018 yılında
558 yatak kapasitesiyle hiz-
mete başlayan Manisa Şehir
Hastanesi, kısa sürede fiziki ve
hizmet kapasitesini artırarak
585 yatağa ulaştı. Bugün yak-
laşık 2 bin 475 çalışanı ile Ma-
nisa ve çevre illere güvenli,
nitelikli ve ulaşılabilir sağlık hiz-
meti sunmaya devam ediyor.
Manisa Şehir Hastanesi, yal-
nızca bir sağlık kurumu değil;
bölgesel bir sağlık üssü, güve-
nin ve şifanın merkezi haline
geldi. 

TüRkiyE’nin sAyıLı 
AkREDiTE kAMU

HAsTAnELERinDEn BiRi 
Kalite yolculuğunda örnek

gösterilen kurum olan Manisa
Şehir Hastanesi, Türkiye Sağ-
lıkta Kalite ve Akreditasyon
Enstitüsü tarafından akredite
edilen Türkiye’nin 5. kamu has-

tanesi unvanını alarak, sağlıkta
kaliteyi uluslararası düzeyde
tescilledi. Bu belge, hastanenin
hasta güvenliği, hizmet kalitesi
ve etik değerlere verdiği öne-
min en somut göstergesi oldu.
Manisa Şehir Hastanesi böy-
lece, hem çalışanlarına hem de
hastalarına daha güvenli, daha
etkin ve sürdürülebilir bir sağlık
ortamı sunduğunu belgeledi.  

255 Bin 934 yATAn 
HAsTAnın TEDAVisi 

BAŞARıyLA 
TAMAMLAnDı 

Geçen 7 yıl içinde Manisa
Şehir Hastanesi milyonlarca
hastaya şifa ve umut oldu. 9
milyon 635 bin 411 poliklinik
hastasına hizmet verilirken, 2
milyon 305 bin 430 acil servis
başvurusuna hızlı ve etkin mü-
dahale sağlandı, 255 bin 934
yatan hastanın tedavisi başa-
rıyla tamamlandı, 149 bin 863
ameliyat gerçekleştirildi, 1.433
kalp bypass ve 28.899 anjiyo
işlemiyle binlerce hastaya
yaşam umudu olundu. 

İnme Merkezi 7 yılda 82
hastaya zamanında ve etkili
müdahaleyle hayat kazandırır-
ken, 104 bin 209 kemoterapi
ve 253 bin 391 radyoterapi se-
ansı başarıyla tamamlandı. 66
bin 355 diyaliz seansı ile böb-
rek hastalarına yaşam desteği
sağlanırken, 48 bin 861 endos-
kopi-kolonoskopi işlemi ger-
çekleştirildi. 31 bin 588

doğumla yeni hayatların ilk ne-
feslerine tanıklık edilirken, 13
bin 77 evde sağlık hizmetiyle
sağlık evlere taşındı. 

Obezite Merkezi’ne 16 bin
998, Diyabet Okulu’na 17 bin
45, Gebe Okulu’na bin 876,
Ebe Polikliniği’ne 5 bin 915,
Yara Bakım Polikliniği’ne 4 bin
757, Yaşam Birimi’ne 274 baş-
vuru gerçekleşti. Ayrıca Gele-
neksel ve Tamamlayıcı Tıp
(GETAT) uygulamalarıyla 600
hastaya tedavi hizmeti sunuldu
ve hizmete yeni açılan ERCP
Ünitesi’nde 44 ileri endoskopik
işlem başarıyla gerçekleştirildi. 

Manisa Şehir Hastanesi,
birçok alanda olduğu gibi nöro-
lojik acillerde de fark oluşturu-
yor. İnme Merkezi, zamanında
tanı ve hızlı tedaviyle beyin
damar hastalıklarında yaşam
kurtaran uygulamaları hayata
geçiriyor. Ayrıca ERCP Ünitesi,
ileri endoskopik işlemlerle
özellikle safra yolu ve pan-
kreas hastalıklarında yüksek
başarı oranlarına ulaşarak Ege
Bölgesi’nin referans merkezle-
rinden biri haline geldi. Bu bi-
rimler, yalnızca Manisa’ya
değil; çevre illerden gelen has-
talara da ileri düzey tanı ve te-
davi imkanları sunuyor. 

7 yılda altyapı, teknoloji
ve insan gücü yatırımlarını sür-
düren Manisa Şehir Hasta-
nesi, çok sayıda yeniliğe imza
attı. GETAT Merkezi, bilimsel

temelli tamamlayıcı tıp uygula-
malarıyla alternatif tedavi ola-
nağı sunarken; kemoterapi
ünitesi, mevcut güçlü altyapı-
sına ek olarak tam otomatik
ilaç hazırlama sistemiyle hiz-
met kalitesini bir adım daha
ileriye taşıdı. Obezite Merkezi,
Diyabet ve Gebe Okulları,
Yara Bakım ve Yaşam Birimleri
ile tedavinin ötesinde koru-
yucu sağlık hizmetleri anlayı-
şını da ön plana çıkardı.
Üçüncü basamak sağlık hiz-
meti veren yapısıyla Manisa
Şehir Hastanesi, ileri seviye
tedavi gerektiren vakalarda re-
ferans kurum konumuna
ulaştı. 

Manisa Şehir Hastanesi,
gelecekte de yenilikçi sağlık
projeleriyle öncü rolünü sür-
dürmeyi hedefliyor. Dijital Has-

tane Dönüşümü Projesi kap-
samında yapay zekâ destekli
sistemlere geçiş, sağlık turizmi
alanında uluslararası hasta ka-
bulü, ayrıca Tüp Bebek Mer-
kezi ve Uyku Merkezi
projeleriyle yeni hizmet alanla-
rının kazandırılması planlanı-
yor. Bu vizyon, hastanenin
yalnızca bugünün değil, gele-
ceğin sağlık ihtiyaçlarına da
yanıt verebilecek altyapıya
ulaşmasını sağlayacak. 

"GüVEn VEREn, UMUT 
AŞıLAyAn BiR kURUM 

OLMAyı BAŞARDık" 
Manisa Şehir Hastanesi

Başhekimi Uzm. Dr. Serkan
Saka, kurumun 7. yılı dolayı-
sıyla yaptığı açıklamada "Ma-
nisa Şehir Hastanesi olarak 7
yıldır büyük bir özveriyle, in-
sanı merkeze alan bir anlayışla

hizmet veriyoruz. Türkiye’nin
5. akredite kamu hastanesi ol-
manın gururunu yaşıyoruz. Bu
başarı; hekiminden hemşire-
sine, teknik personelinden
idari ekibine kadar tüm çalı-
şanlarımızın ortak emeği, gay-
reti ve inancının sonucudur.
Sağlıkta kaliteyi sürdürülebilir
kılmak ve her geçen gün bir
adım daha ileriye taşımak en
büyük hedefimizdir. Emeği
geçen tüm çalışma arkadaşla-
rıma yürekten teşekkür ediyo-
rum. Manisa Şehir Hastanesi,
7 yıldır yalnızca tedavi eden
değil, güven veren, umut aşı-
layan bir kurum olmayı ba-
şardı. Bugün ulaştığı her
başarı, yarının daha sağlıklı bir
Türkiye’sine giden yolda
önemli bir basamaktır" ifade-
lerini kullandı.  iHA

Manisa Şehir Hastanesi 7 yılda 9 milyon
poliklinik hastasına hizmet verdi   
Manisa Şehir Hastanesi 7 yılda 9 milyon
poliklinik hastasına hizmet verdi   

TüRkiyE Emekli
Uzman Erbaşlar Derneği
(TEMUD) Manisa İl Baş-
kanı Ahmet Erdoğan, Türk
Silahlı Kuvvetleri persone-
line ilişkin çıkarılması plan-
lanan torba yasada
Uzman Çavuşların özlük
haklarının da düzenlenme-
sini beklediklerini belirtti.
Erdoğan, 1,5 milyonluk
büyük Uzman Çavuş ca-
miası adına yıllardır süre-
gelen mağduriyetlerin artık
son bulmasını talep etti.   

TEMUD Manisa İl Baş-
kanı Ahmet Erdoğan, Türk
Silahlı Kuvvetleri persone-
line ilişkin çıkarılması plan-
lanan torba yasayla ilgili
açıklamalarda bulundu.
Uzman çavuşların yıllardır
sosyal, ekonomik ve mes-
leki anlamda ciddi eşitsiz-
liklerle karşı karşıya kaldığı
vurgulayan Erdoğan, Türk
Silahlı Kuvvetleri’nin ayrıl-
maz bir parçası olan
Uzman çavuşların vatanın

her karışında canı paha-
sına görev yaptığını,
ancak özlük hakları açısın-
dan hak ettikleri değeri
göremediklerini ifade etti. 

Erdoğan, "Önümüz-
deki günlerde Meclis’e su-
nulması beklenen torba
yasada Türk Silahlı Kuv-
vetleri personelinin özlük
hakları yeniden düzenle-
necek. Biz de bu kap-
samda 3269 Sayılı Uzman

Erbaş Kanunu’nun günü-
müz şartlarına uygun şe-
kilde revize edilmesini
bekliyoruz. Bu artık ertele-
nemez bir zorunluluktur"
dedi. 

Uzman Çavuşların
kadrosuz statüde görev
yaptığını, emeklilikte açlık
sınırının altında maaşlarla
yaşam mücadelesi verdi-
ğini ve ek iş yapmak zo-
runda kaldığını belirten

Erdoğan, "45 yaşında, ço-
cukları üniversite çağında
olan binlerce Uzman
Çavuş, birinci dereceye
düşmeden ve 3600 ek
göstergeden faydalana-
madan emekli edildi. 20
yıllık görev süresine sahip
bir Uzman Çavuşun, yeni
başlayan personelle aynı
maaşı alması adaletle
bağdaşmıyor" diye ko-
nuştu. 

Açıklamasında, gö-
revde takdir gören uzman
çavuşların emeklilikte unu-
tulmasının büyük bir hak-
sızlık olduğunu vurgulayan
Erdoğan, "Şehitlerimizin
cenazelerinde gösterilen
hassasiyetin, yaşarken de
hak temelli sosyal politika-
larla sürdürülmesini istiyo-
ruz. Görevde takdir edilen
personelin emeklilikte
mağdur edilmemesi sos-
yal devletin gereğidir" ifa-
delerini kullandı. 

Erdoğan son olarak,
"Devletin tüm kurumla-
rında sözleşmeli personele
kadro verilmişken, 39 yıldır
Uzman Çavuşlara kadro
verilmemesi vicdanları ya-
ralamaktadır. Kıdemlerimiz
rütbeden sayılmıyor, mes-
leki güvencemiz yok, sağ-
lık ve atama
yönetmeliklerimiz eksik.
Artık bu mağduriyetin gi-
derilmesini istiyoruz" dedi.
iHA

Uzman çavuşlar torba yasadan umutlu   

ŞEHZADELER Beledi-
yesi, 2025 yılı Emlak,
Çevre Temizlik ve İlan
Reklam Vergisi’nin ikinci
taksit ödemeleri için va-
tandaşlara hatırlatmada
bulundu. Vergilerin ikinci
taksit ödeme süresi 30
Kasım 2025 tarihinde
sona erecek.

Vatandaşların mağduri-
yet yaşamamaları için
ödemelerini zamanında

yapmaları gerektiğine dik-
kat çeken Şehzadeler Be-
lediyesi yetkilileri,
ödemelerin belediye hiz-
met binası veznelerinden,
İnternet üzerinden e-bele-
diye sistemi aracılığıyla ya
da anlaşmalı bankalar
üzerinden kolayca yapıla-
bileceğini belirtti. Belediye
yetkilileri, son gün yaşana-
bilecek yoğunluğa dikkat
çekerek vatandaşların iş-

lemlerini son güne bırak-
mamaları çağrısında bu-
lundu. Yapılan
açıklamada şu ifadelere
yer verildi “Vatandaşları-
mızın belediye hizmetle-
rinden kesintisiz şekilde
yararlanabilmesi için vergi
ödemelerini zamanında
yapmaları büyük önem
taşıyor. Bu süreçte kolay
ve hızlı işlem imkânları

sunuyoruz. Hem veznele-
rimiz hem de online siste-
mimiz aktif şekilde hizmet
veriyor. Tüm hemşehrileri-
mizin mağduriyet yaşa-
mamaları adına Emlak,
Çevre Temizlik ve İlan
Reklam Vergisi’nin ikinci
taksit ödemelerini 30 Ka-
sım’a kadar yapmalarını
rica ediyoruz.”

Haber merkezi

Emlak vergisi ikinci taksit ödemeleri
için son gün 30 Kasım
Emlak vergisi ikinci taksit ödemeleri
için son gün 30 Kasım
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Cansu MERİÇ

100. yıl bisiklet turuna katıldığımda 73 ya-
şındaydım. 100’den sonraki her gelen yılda,
kutlama turlarına katılacağıma kendi kendime
söz vermiştim. Tabii sağlığım ve ömrüm ye-
terse düşüncesi altlığının üstüne. 

29 Ekim’e kadar havalar yağmurlu, sel bas-
kınları olan günler geçirmiştik, bisiklet ile ge-
rekli antrenman ve çalışmaları yapamamıştım.
Ben pek hazır değil gibiydim ama, bisikletimi
hazırlamış, hatta tura katılmaları için İzmir’den
iki mimar arkadaşımı da davet etmiştim. 

Yunusemre Belediyesi geçen yıllarda ol-
duğu gibi bu yılda destek olarak araçlar ve yol
boyunca yiyip içecek kumanya hazırlamıştı sa-
ğolsun Semih Başkan. 

Bir hafta önceden öncü grup ve kaptanı-
mız Serkan, Tarzan Çavuş, bisiklet sürerek
tam 102 km’ye gör rotayı tayin etmişlerdi.
Geçen iki yıl doğudan başlamıştık bu yıl ba-
tıya doğru giderek doğu yönden Manisa’ya
girerek başladığımız noktaya geleceğiz. Ba-
tuhan’ın motorcu arkadaşlarından My Enduro
Motor grubundan 4 motor eşlik edecekti. Ba-
tuhan, Torunum AzmiCan, meydana geldiği-
mizde jandarma motor ekibinden emniyet
açısından 6 motorlu daha vardı. Alperen, bu

yıl motorcu ekiplerle birlikteydi.

50’den fazla bisikletli vardı topluluğun
büyük kısmını Remzi Yıldız arkadaşımızın
yönettiği Manisa Bisiklet Platformu grubu
temsil ediyordu. Bayraklar dağıtılıp hazırlıklar
bittiğinde hep birlikte söylediğimiz İstiklal
Marşının ardından motorlar eşliğinde mey-
dandan hareket ettik. İlk molamız olan Bağ-
yolu’na geldiğimizde ekip hayatından
memnun ve coşku yerindeydi.  

Buralarda sürülen tarlalar, uçuşan kuşlar,
ardı ardına köyler var; Vicdan Muhtarın Gül-
bahçe’si, Koca Arnavut Yasin Başkanın Üçpı-
narı (bizimkilerin Arnavutluktan göçerek ilk
yerleştikleri yer.) Tepecik’ten sonra Paşak-
köy’de ikinci molayı merkez caminin yanında
parkta verdik. Bisikletler bir yana sürücüler dört
yana enerjiler pedallarda bıraktığımız yere.
Çaylar sodalar havada uçuşurken, Remzi’nin
sesi keyfimizi aldı “Harekete beş dakka hazır-
lanalım arkadaşlar.” O da haklı saat 18.00’de
tur bitecekti.

Çekirge sürüsünün parkı istilasından sonra
köyden çıktık. Saruhanlı’ya geldiğimizde benim
İzmirli arkadaşlar yorulmuş olmamlılar ki “oh
Manisa’ya geldik dediler” gülmekten zaten yo-
rulmuşum ayağım pedaldan kaydı. (Saru-
hanlı’ya İstanbul yolu üzerine zamanında battı
çıktılı kavşak düzenlemesi yapalım dediği-
mizde Zeki Başkan, vatandaşlar ekonomiyi bo-
zarız transit yolcular saruhanlıya girmez
demişti. Alaşehir’e yapıldı burası kalmıştı.)

Yol boyunca jandarma trafik motorları siren-
ler motor cayırtıları egzos patlamaları ile biz-
lere gaz verirken; ovalar inliyor, köylere

girdiğimizde köyler çınlıyor, aldığımız gazla pe-
dallara yapışmış ayaklarımızın üzerinde ayağa
kalkıp kıvırtanlar bile vardı. Arada yola dağıldı-
ğımızda bu kadar samimiyet yeter deyip sağa
yanaştırıp yolu açıyorlardı. Remzi, arkadan dö-
külenleri topluyor Yunusemre Belediyesi’nin
minibüsüne koyuyor bisikletlerini kamyonete
yüklüyordu. Öne gelip hal hatır soruyor “nasıl
gidiyor” deyip kulak kabartıyordu ama nefesler
konuşmaya kapanmış omuzlar gidona değe-
cek kadar abanmış, cılız sesler çıkıyordu.
Sürüş temposunu önde giderek dengede tutan
Kaptan Serkan’a arkaya bakmadan, arada bir,
yavaşlayın “arka koptu” diye sesleniyordum ki
dinlenebilelim.   

Mütevelli’ye girdik. Üçpınar Paşaköy Müte-
velli büyükşehir öncesi beldeydi, şimdi beş ma-
hallenin birleştiği beldelere mahalle diyorlar.
Mütevelli’den iniş aşağı kolay çıktık.

Koldere son mola köyümüzdü. Yol bo-
yunca. yolda köyde elde telefonlar videolar fo-
toğraflar çekiliyor pozlar veriliyordu. Burada
poz verenler pert fotoğrafı çektiriyordu. Kah-
veci çay diye dolaşıyor ama yorgunluktan çaya
bakan, sesi duyan yoktu. 

Ova köy yollarına benzemeyen dümdüz bir
yol ile Koldere’den çıktık bas bas, gözüken
yolun sonu gelmiyor bir türlü. Yeniharmanda-
lı’nın yanından Manisa’ya dönüş yoluna girmiş-
tik. Manisa’nın doğusundan cezaevinin oradan
gireceğiz ama, daha Manisa’nın batısına gide-
ceğiz düşüncesi off dedirtiyordu.

Cezaevinin kavşağında toplandık, matara-
lara sarıldık sulandık, jandarma komutanın
sağdan dikkatli gidelim trafiği aksatmayalım

deyişi ile talimatlandık, toparlandık Mermerciler
Sitesinin önünden sürüş terbiyesini takındık,
kırmızı ışıklar bize yanmıyor alaü vala ile Alay-
bey’den geçtik bu arada jandarmanın bölgesi
olmayan şehir içinde, onlarda coşmuş sirenler
kornalar daha bi başka çınlatıyordu Manisa’yı. 

Hükümet önüne inerken, Kurtuluş Şava-
şında Teğmen Seyfettin Çalbatur ve Askerleri-
nin Manisa’ya girişinin hayali canlandı aklımda.
Titredim, heyecanlandım, duygulandım. Sey-
fettinbey Çalbatur Caddesinden Atatürk
Bulvarına sağa döndük. Doğumevi kavşağın-
dan Cumhuriyet Caddesine döndük. Mus-
tafa Kemal Paşa Caddesinin bitiminde 8
Eylül Caddesine girdik. Sirenler hiç susmuyor,
yol kenarına dizilmiş, alkışlayıp bağıran ıslıkla-
yan vatanseverlerin seslerini bastıramıyordu. 

Saat 18.00’e yaklaşmış akşamın alaca ka-
ranlığı çökmüş, bizlerin yakmaya fırsat bula-
madığımız bisiklet lambalarımızın karanlığında
dizlemiz çözülmüş, yorgun, sessiz. omuzları-
mız düşmüş halimiz, 1922-23 yıllarındaki sa-
vaşmaktan yorgun düşmüş Vatanımızı
yansıtırken Yunusemre Meydanına girdiği-
mizde koca meydanın motosikletliler tarafın-
dan doldurulduğunu gördük, şaşırdık. hem de
saf tutmuş askerler gibi. 102 kilometre sürmüş
yorgun düşmüş nöbeti devredecek bizleri bek-
liyorlardı. Yan yoldan onların alkışları ile girdik
meydana. Bayrağı onlara teslim ettik adeta.
Cayırtılarla daldılar Manisa sokaklarına. 

Bir ölürüz, bin diriliriz, biz Türk Milletiyiz.

Türk Milletinin tabiat ve adetlerine en
uygun idare, Cumhuriyet İdaresidir. 

Mustafa Kemal Atatürk.

103.yılda buluşmak dileğiyle.

Didem ALTINAY

SALI SOHBETLERİ

AZMİ AÇIKDİL

102. YIL

tüRKiYe İstatistik Kuru-
mu’nun (TÜİK) ekim ayı en-
flasyon verilerini açıklamasıyla
birlikte kasım ayında uygula-
nacak tavan kira artış oranı da
belli oldu. Manisa'da ev ve iş
yerlerinde kira zam oranı
yüzde 37,15 olarak hesap-
landı.

Merakla beklenen ekim ayı
enflasyon verileri açıklandı.
TÜİK tarafından paylaşılan ra-
kamlara göre, aylık enflasyon
yüzde 2,55, yıllık enflasyon ise
yüzde 32,87 olarak gerçek-
leşti. Bu verilere bağlı olarak
kasım ayında Manisa'da kira
artış oranı yüzde 37,15 oldu.
Böylece bu ay Manisa ve ilçe-
lerinde sözleşme yenileyecek

kiracılar, yeni dönemde kirala-
rına en fazla yüzde 37,15 ora-
nında zam yapabilecek.
Geçtiğimiz ay yüzde 38,36
olan oran, kasım ayında bir
miktar geriledi. Sizler için kira
zammı hesaplama detaylarını
ve örneklerini derledik.

KAsIm AYI KiRA ZAm 
ORANI NAsIl 
hesAPlANIR?

Konut kiraları için yapıla-
cak artış, TÜİK’in açıkladığı
TÜFE 12 aylık ortalama deği-
şim oranına göre hesaplanı-
yor. 

Buna göre kasım ayında
uygulanacak zam oranı yüzde
37,15. Mülk sahipleri bu orana
eşit veya daha düşük bir
oranda artış yapabiliyor.

Örnek hesaplamalar:
• 20.000 TL kira → 27.430 TL
• 25.000 TL kira → 34.287 TL
• 30.000 TL kira → 41.145 TL
• 35.000 TL kira → 48.002 TL

• 40.000 TL kira → 54.860 TL
• 50.000 TL kira → 68.575 TL

KiRA ARtIŞ ORANI tüiK 
VeRileRiNe GÖRe 

BeliRleNDi
TÜİK’in açıkladığı ekim ayı

verilerine göre, kira artış oranı
yüzde 37,15 olarak duyuruldu.
Bu oran hem konut hem de iş

yeri kiraları için üst sınırı belirli-
yor. 

Kiracılar ve mülk sahipleri,
artış hesaplamalarını bu orana
göre yapacak.

eKim AYI eNFlAsYONU: 
AYlIK %2,55, 
YIllIK %32,87

Açıklanan verilere göre Tür-

kiye genelinde fiyat artışları
ekim ayında da sürdü. 

Enflasyon oranı aylık bazda
yüzde 2,55 olurken, yıllık
bazda yüzde 32,87’ye ulaştı.
Bu oranlar, kira zammı hesap-
lamasında referans alınan
TÜFE 12 aylık ortalamalara
doğrudan etki ediyor.

Manisa'da kiralar uçuşa geçecek!

mANisA’NIN Akhisar ilçe-
sine bağlı Sindelli Mahalle-
si’nde, kökleri binlerce yıl
öncesine dayanan zeytin ağaç-
larında hasat heyecanı yaşanı-
yor. 

Ortalama 1500 yaşındaki
anıt zeytin ağaçlarının bulun-
duğu bahçede, Akhisar Beledi-
yesi Kırsal Hizmetler
Müdürlüğü ekipleri zeytin top-
lama çalışmalarını sürdürüyor.

ZeYtiNYAĞI FestiVAl Ve 
etKiNliKleR 
ARACIlIĞIYlA
VAtANDAŞlA 
BUlUŞUYOR

Tarih kokan Sindelli Anıt
Bahçesi, yalnızca bir üretim
alanı değil, aynı zamanda do-
ğanın ve kültürel mirasın buluş-
tuğu özel bir nokta olarak
dikkat çekiyor. 

Bu kadim ağaçlardan topla-
nan zeytinler, belediye tarafın-
dan “Akhisar Belediyesi Sindelli

Anıt Bahçe Zeytinyağı” marka-
sıyla özenle işlenip şişeleniyor.
Elde edilen zeytinyağı, düzen-
lenen festivaller ve etkinlikler
aracılığıyla vatandaşlarla buluş-
turuluyor.

Belediyeden yapılan açıkla-
mada şu ifadeler kullanıldı:
“Antik çağlardan bu yana barı-
şın ve bereketin sembolü olan
zeytin ağaçlarımızı Zeytinin
Başkenti Akhisar’ımızda, yaşat-
maya ve geleceğe taşımaya
kararlıyız. Tüm çiftçilerimize be-
reketli, bol kazançlı bir hasat
dönemi diliyoruz.”

Akhisar Belediyesi, 1500 yıllık zeytin ağaçlarının yer aldığı Sindelli Anıt Bahçesi’nde zeytin hasadına başladı

1500 yıllık zeytin ağaçlarında hasat başladı

Ahmetli Belediyesi, ilçedeki yaşam alanlarını güzelleş-
tirme çalışmalarına devam ediyor. Son olarak Barbaros Mahal-
lesi çay kenarı parkında gerçekleştirilen bank montajı
tamamlandı.

Yeni yerleştirilen banklar sayesinde vatandaşlar, yeşil ala-
nın ve çayın eşsiz manzarasının tadını çıkarabilecek. Belediye
halkın huzurla vakit geçirebileceği yaşam alanları yaratmayı
öncelikli hedef olarak belirliyor.

VAtANDAŞlARIN ÖNeRi Ve 
tAlePleRi DiKKAte AlINIYOR

Belediye yetkilileri, park düzenleme çalışmalarının devam
edeceğini belirterek, vatandaşların öneri ve taleplerini de dik-
kate alacaklarını açıkladı.

Barbaros’ta parklara 
yeni banklar yerleştirildi

Didem ALTINAY
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Manisa’Da Ekim ayında
gerçekleştirilen asayiş ve gü-
venlik faaliyetleri, Vali Vahdettin
Özkan başkanlığında İl Jan-
darma Komutanı Tuğgeneral
İlhan Şen ve İl Emniyet Müdürü
Fahri Aktaş’ın katılımıyla değer-
lendirildi.

Toplantıda, Ekim ayında il
genelinde yürütülen emniyet ve
jandarma operasyonları, top-
lum güvenliğini artırmaya yöne-
lik önleyici çalışmalar ve risk
analizleri ele alındı. Vali Özkan,
terörle mücadeleden kaçakçı-
lıkla mücadeleye, siber güven-
likten trafik denetimlerine kadar
birçok alanda yapılan çalışma-
ları kamuoyuyla paylaştı.

“BiRLiK VE BÜTÜnLÜĞE 
YÖnELiK RisKLER 

KaRaRLıLıKLa 
BERTaRaF EDiLiYOR”

Vali Özkan, ülkemizin ve ili-
mizin huzur ve toplumsal birli-
ğinin korunmasının öncelikli
hedef olduğunu vurgulayarak,
“Terörle mücadele faaliyetleri-
miz kesintisiz bir şekilde
devam ediyor. 

Memleketimizin dört bir ya-
nında olduğu gibi, birliğimize
ve bütünlüğümüze risk teşkil
edecek hususların analiz edil-
mesi ve gerekli tedbirlerin alın-
ması için çalışmalarımız etkin
biçimde sürdürülmektedir”
dedi.

Ekim ayında yürütülen te-
rörle mücadele operasyonla-
rında 49 kişinin gözaltına
alındığı, 5 kişi tutuklandığı, 15
kişi hakkında adli kontrol kararı
verildiği aktarıldı.

ORGaniZE sUÇLaRLa 
MÜCaDELEDE 
4 OPERasYOn: 
21 TUTUKLaMa

Toplum huzurunu ve eko-
nomiyi tehdit eden organize
suç gruplarına karşı da etkin
mücadelenin sürdüğünü belir-
ten Vali Özkan, Ekim ayında 4
operasyon gerçekleştirildiğini,
bu operasyonlarda 27 kişinin
gözaltına alındığını, 21 kişinin
tutuklandığını ve 5 kişi hak-

kında adli kontrol kararı veril-
diğini açıkladı.

KaÇaKÇıLıKLa 
MÜCaDELEDE 

42 OPERasYOn
Kaçakçılıkla mücadelede

çalışmaların aralıksız sürdü-
ğünü ifade eden Vali Özkan,
“Ekim ayında 42 operasyon
düzenlendi. Bu operasyonlarda
35 kişi gözaltına alındı, bazıları
tutuklandı veya adli kontrol al-
tına alındı” dedi.

naRKOTiK sUÇLaRa 
99 OPERasYOn,

548 GÖZaLTı
Uyuşturucuyla mücadele

kapsamında yürütülen çalışma-
lara da değinen Vali Özkan,
“Hem arzın kontrol altına alın-
ması hem de rehabilitasyon
faaliyetlerinin yürütülmesi ama-
cıyla eylem planlarımız uygu-
lanmaktadır. Ekim ayında
narkotik suçlarla ilgili 99 ope-
rasyon gerçekleştirildi. Bu ope-
rasyonlarda 548 kişi gözaltına
alındı, 80 kişi tutuklandı, 24 kişi
hakkında adli kontrol kararı ve-
rildi” ifadelerini kullandı.

Asayişe yönelik çalışmalar

kapsamında, toplum içinde do-
laşan hükümlülerin yakalanma-
sının büyük önem taşıdığını
belirten Vali Özkan, Ekim
ayında 122 aranan kişinin ya-
kalanarak adli makamlara tes-
lim edildiğini açıkladı. Ayrıca,
ruhsatsız silahlarla mücadele
kapsamında 151 silahın ele ge-
çirildiği, 160 kişi hakkında işlem
yapıldığı bilgisi verildi. 

“siBER GÜVEnLiKTE 
HER aiLEYE GÖREV

DÜŞÜYOR”
Siber suçlarla mücadele ko-

nusunda da değerlendirmede
bulunan Vali Özkan, “Siber va-
tanın korunması, vatandaşları-
mızın bu alandaki risklere
maruz kalmaması büyük önem
taşıyor. 

Ekim ayında siber birimleri-
mizce 148 suç unsuru tespiti
yapıldı; ilgili şahıslar ve hesap-
lar hakkında adli ve idari işlem-
ler gerçekleştirildi” dedi. 

Ayrıca ailelerin de bu ko-
nuda bilinçlenmesi gerektiğini
belirten Vali Özkan, “Her anne
ve babanın siber okuryazarlı-
ğını artırması, çocuklarını bu

alandaki tehlikelere karşı koru-
ması elzemdir” diye konuştu.

292 Bin TRaFiK 
DEnETiMi, 47 Bin

iŞLEM YaPıLDı
Trafik güvenliği konusunda

yapılan çalışmalar aktaran Vali,
“Cumhurbaşkanımızın rehberli-
ğinde tüm kamu birimlerimiz,
trafik risklerini en aza indirmek
için eylem planlarını uygula-
maktadır. Ekim ayında şehir ge-
nelinde 292 bin denetim
yapılmış, 47 bin işlem tesis
edilmiştir” ifadelerini kullandı.

“DaHa HUZURLU, DaHa 
GÜVEnLi BiR ŞEHiR iÇin 

EL BiRLiĞiYLE 
ÇaLıŞıYORUZ”

Konuşmasının sonunda
emniyet ve jandarma birimle-
rine teşekkür eden Vali Özkan,
“Hem emniyetimize hem jan-
darmamıza hem de güvenlik
hizmetlerinin iyileştirilmesine
katkı sunan vatandaşlarımıza
teşekkür ediyorum. El birli-
ğiyle daha huzurlu ve daha
güvenli bir şehir oluşturmanın
gayreti içerisindeyiz” dedi.
Haber merkezi

Ekim ayı asayiş ve güvenlik konuları 
masaya yatırıldı

Manisa İl Emniyet Müdürü
Fahri Aktaş, yeni eğitim-öğre-
tim yılı kapsamında öğrencilerle
buluşarak okul çevrelerindeki
güvenlik tedbirlerini yerinde in-
celedi.

Manisa İl Emniyet Müdürü
Fahri Aktaş, 2025-2026 eğitim-
öğretim yılı süresince öğrenci-
lerle buluşmalarına devam
ediyor. Bu kapsamda TBMM
85. Yıl Mesleki ve Teknik Ana-
dolu Lisesi ile İsmet İnönü Kız
Teknik ve Meslek Lisesini ziya-

ret eden Aktaş, okul müdürleri
Ali Balsüt ve Okan Şahin, öğ-
retmenler ve öğrencilerle bir
araya geldi. Öğrencilerle sa-
mimi bir sohbet gerçekleştiren
İl Emniyet Müdürü, okul çevre-
sindeki güvenlik tedbirlerini de
yerinde inceledi.

“GEnÇLERiMiZin 
GÜVEnLiĞi En 

ÖnCELiKLi 
sORUMLULUĞUMUZ”

Ziyarette konuşan İl Emni-
yet Müdürü Fahri Aktaş, eğitim
kurumlarında güvenliğin sağ-
lanmasının en önemli öncelikle-
rinden biri olduğunu belirtti.
Aktaş, “Gençlerimizin huzurlu
ve güvenli bir eğitim ortamında

yetişmesi, bizim için en önce-
likli sorumluluktur. Okul çevre-
lerinde güvenliği sağlamak,
öğrencilerimizin geleceğe emin
adımlarla hazırlanmasına katkı
sunmak en temel görevimizdir.”
dedi.

OKUL GÜVEnLiĞi 
YERinDE inCELEnDi

Ziyaret sırasında okul yö-
netimiyle bir araya gelen

Aktaş, okul çevresinde alınan
güvenlik tedbirlerini denetledi.
İl Emniyet Müdürü, devriye
hizmetlerinin artırıldığını ve
okul önlerinde sürekli dene-
timlerin sürdüğünü ifade etti.
Ayrıca, öğrencilerin güvenli
ulaşımı ve sosyal alanlarda
korunması için çalışmaların
aralıksız devam ettiğini söy-
ledi.

Müdür Aktaş’tan öğrencilere güvenli eğitim mesajı

Manisa Esnaf ve Sanat-
kârlar Odası’nın (MESO) 7. Ola-
ğan Seçimli Genel Kurulu,
2026 Ocak ayında gerçekleşti-
rilecek. Seçim öncesi adaylığını
duyuran Yeşim Gökdağ, yıllar-
dır Manisa sokaklarında, çarşı-
larında ve pazarlarında çalışan
bir esnaf olarak, şeffaf ve katı-
lımcı bir yönetim anlayışıyla
yola çıktığını açıkladı. Gökdağ
aynı zamanda odanın ilk kadın
başkan adayı olmuş oldu.

Öğretmenevi’nde düzenle-
nen aday tanıtım toplantısında

konuşan Gökdağ, Manisa es-
nafının yanında olma motivas-

yonunu vurguladı. Gökdağ,
“Bizim odamız sadece aidat
toplanan bir yer değil; dayanış-
manın, paylaşmanın ve birlikte
ayakta kalmanın merkezi ol-
malı. Kapısı her esnafa açık,
yönetimi şeffaf, kararları ortak
bir oda hayal ediyorum” dedi.

“KaDın ELiYLE DaHa 
aDiL, DaHa DÜZEnLi 

BiR ODa”
Gökdağ, kadın liderliğinin

oda yönetiminde fark yarataca-
ğına dikkat çekerek, şunları
söyledi: “Kadın eli değdiğinde,

her şey daha düzenli,
daha adil, daha içten
olur. Ben bu inan-
çla yola çıktım.
Birlikte yönetir-
sek, birlikte
güçleniriz. Bu
bir kişisel mü-
cadele değil;
Manisa esnafı-
nın yeniden
ayağa kalkma
mücadelesidir.”

Yeşim Gökdağ,
başkan olması halinde

makam kapısı yerine
gönül kapısını açaca-

ğını ve esnafın se-
sini yükseltmek,
emeğini koru-
mak için çalışa-
cağını
vurguladı. Ko-
nuşmasını,
“Hep birlikte di-

yelim: Esnafın
gücü, Manisa’nın

gücü! Manisa için,
esnaf için, gelecek

için” sözleriyle tamamladı.

2010 yılından bu yana Manisa’da temizlik ve emlak sektöründe faaliyet gösteren Yeşim Gökdağ, MESO 7. Olağan Seçimli Genel Kurulu’nda başkanlığa aday olduğunu açıkladı

MESO’da ilk kadın aday Yeşim Gökdağ oldu

Manisa’nın Gördes ilçe-
sine bağlı Adnan Menderes
mahallesinde yapımı tamam-
lanan 1700 m²’lik açık oto-
park, vatandaş ve esnafın
hizmetine sunuldu.

Gördes Belediyesi, ilçede
yaşam kalitesini artırmak ve
trafik yoğunluğunu azaltmak
amacıyla çalışmalarına devam
ediyor. 

Bu kapsamda Adnan Men-
deres Mahallesi’nde 1700
m²’lik yeni bir açık otopark
hizmete açıldı.

Yeni otopark, pazaryerinin
hemen yanı başında ve Bülent
Ecevit Kültür, Sanat ve Etkinlik
Alanı’nın karşısında konumla-
nıyor. 

TRaFiK VE PaRK
sORUnU TaRiH 

OLUYOR
Özellikle pazartesi günleri

yaşanan park sorunlarının
artık büyük ölçüde çözülece-
ğini belirten bölge esnafı, “Pa-
zaryeri civarında araç
bırakmak büyük sorun olu-
yordu.

Şimdi hem müşterilerimiz
hem biz rahat edeceğiz” söz-

leriyle memnuniyetlerini dile
getirdi.

Vatandaşlar ise otoparkın
konumu ve büyüklüğünün
şehir içi ulaşımı kolaylaştıraca-
ğını vurguladı.

Gördes Belediyesi’nden
yapılan açıklamada, “İlçemizin
her köşesinde daha düzenli,
ulaşılabilir ve yaşanabilir bir
Gördes için çalışmalarımızı
sürdürüyoruz. 

Yeni otoparkımız, hem tra-
fik akışını rahatlatacak hem de
vatandaşlarımızın günlük ya-
şamını kolaylaştıracak” de-
nildi.

Adnan Menderes mahallesinde park sorunu tarihe karışıyor!
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Burhan AKDEMİR

Cansu MERİÇ

Didem ALTINAY

Didem ALTINAY

BALIKESİR'İN Sındırgı ilçe-
sinde meydana gelen 4.9 bü-
yüklüğündeki deprem Manisa
ve çevre illerde de hissedildi.
Afet ve Acil Durum Yönetimi
Başkanlığı (AFAD), dün saat
15.35'te Balıkesir'in Sındırgı il-
çesinde 4.9 büyüklüğünde bir
deprem meydana geldiğini du-
yurdu. Depremin 11.02 kilo-
metre derinlikte gerçekleştiği
bildirildi. 

Sarsıntı, Balıkesir genelinde
güçlü şekilde hissedilirken;
Bursa, Manisa, Kütahya ve Ça-
nakkale gibi çevre illerde de et-
kili oldu. Kandilli Rasathanesi
ise depremin büyüklüğünü 5.1
olarak açıkladı. 

Deprem özellikle Bursa'da
kısa süreli paniğe neden oldu.
Vatandaşlar bulundukları bina-
ları boşaltıp dışarıya çıktı. İlk
belirlemelere göre herhangi bir

can veya mal kaybı yaşanmadı.
Yetkililer, bölgede hasar tespit
çalışmalarının sürdüğünü ve
vatandaşların resmi açıklama-
ları takip etmeleri gerektiğini
belirtti. AFAD, artçı sarsıntı ihti-
maline karşı vatandaşları dik-
katli olmaya çağırdı. Hasar
görmüş yapılardan uzak durul-
ması ve güvenli alanlarda bek-
lenmesi gerektiği vurgulandı.
İHA

Balıkesir depremi Manisa’da da hissedildiBalıkesir depremi Manisa’da da hissedildi

SANAYİ ve tarımın öncü
kenti Manisa, 2025 yılının ilk 9
ayında 5 milyar 496 milyon do-
larlık ihracat gerçekleştirdi.
Kent, bu performansıyla Tür-
kiye genelinde en çok ihracat
yapan 10 il arasında yer aldı.
Ancak geçen yıla göre yüzde
1,42 oranında yaşanan düşüş
dikkat çekti. Manisa, 2025 yılı
Ocak-Eylül döneminde 5 milyar
496 milyon dolarlık ihracatla
ülke ekonomisine güçlü katkı
sundu. Ticaret Bakanlığı’nın
faaliyet illerine göre açıkladığı
ihracat istatistiklerine göre Ma-
nisa, Eylül ayında 643 milyon
dolarlık dış satım yaparak Tür-
kiye ihracatında yüzde 2,85’lik

pay elde etti.
MANİSA, TÜRKİYE 

İHRACATINDA 
10. SIRADA

Bakanlık verilerine göre İs-
tanbul 4 milyar 512 milyon do-
larlık ihracatla zirvede yer
alırken, Kocaeli, Bursa, İzmir ve
Gaziantep gibi sanayi kentle-
riyle birlikte Manisa da ilk
10’daki yerini korudu. Ege Böl-
gesi’nde İzmir’in ardından ikinci
sırada bulunan Manisa, hem
sanayi üretimi hem de tarım ih-
racatındaki gücüyle bölge eko-
nomisine yön veriyor.

İHRACATTA SINIRLI 
GERİLEME 

DİKKAT ÇEKTİ
2024 yılının aynı döneminde

5 milyar 575 milyon dolar olan

Manisa’nın 9 aylık ihracatı,
2025 yılında yüzde 1,42 ora-
nında düşerek 5 milyar 496 mil-
yon dolara geriledi. 2024 Eylül
ayında 679,8 milyon dolar olan
ihracat, 2025 Eylül ayında
yüzde 5,38 düşüşle 643 milyon
dolara indi.

TİM VERİLERİNE GÖRE 
FARKLI BİR GÖRÜNÜM

Türkiye İhracatçılar Meclisi
(TİM) tarafından hazırlanan ve
firmaların merkez adreslerine
göre derlenen verilerde ise Ma-
nisa’nın ihracat rakamları farklı
bir tablo çizdi. Buna göre Mani-
sa’nın 2025 yılı Eylül ayı ihracatı
456 milyon dolar, Ocak-Eylül
dönemi ihracatı ise 3 milyar
816 milyon dolar olarak kayıt-
lara geçti.

Manisa, Türkiye ihracatında 10. sırada! 

MANİSA İl Sağlık Müdürü
Uzm. Dr. Mehmet Fatih Zeren
ve Halk Sağlığı Hizmetleri
Başkanı Uzm. Dr. Metin
Gümüş, Şehzadeler ilçesin-
deki aile sağlığı merkezleri ve
acil sağlık istasyonlarını ziya-
ret ederek, hizmet kalitesini
yerinde değerlendirdi ve sağlık
çalışanlarıyla bir araya geldi.

Sağlık hizmetlerinin etkinli-
ğini artırmak ve sahadaki ça-
lışmaları değerlendirmek
amacıyla Şehzadeler ilçesinde

bir dizi ziyarette bulunan Ma-
nisa İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr.
Mehmet Fatih Zeren, Halk
Sağlığı Hizmetleri Başkanı
Uzm. Dr. Metin Gümüş ile bir-
likte personelle sohbet ederek
hizmet süreçlerini inceledi.

ŞEHZADELER’DE SAĞ-
LIK 

TESİSLERİ
ZİYARET EDİLDİ

Ziyaret kapsamında İl Mü-
dürü Zeren ve ekibi, 4 Nolu
Nükhet Salim Yavaş Aile Sağ-
lığı Merkezi, 8 Nolu Akarlar
Aile Sağlığı Merkezi, 10 Nolu

Aile Sağlığı Merkezi ve 3 Nolu
Acil Sağlık Hizmetleri İstasyo-
nu’nu inceledi.

Her bir merkezde yürütü-
len hizmetler ve hasta mem-
nuniyeti detaylı şekilde
değerlendirildi.

İl Müdürü, sağlık çalışanla-
rıyla bir araya gelerek hem
saha koşullarını hem de veri-
len hizmetin kalitesini yerinde
gözlemledi. Çalışanların öneri
ve görüşlerini dinleyen Zeren,
hizmet süreçlerinin daha etkin
yürütülmesi için yapılan çalış-
maları not aldı.

Müdür Zeren Şehzadeler’de sağlık tesislerini inceledi

MANİSA’DA 30
yıldır kuaförlük
yapan Rahime
Ecerbilgiç, Ma-
nisa Berber ve
Kuaförler
Odası Başkan-
lığına aday ol-
duğunu
açıkladı. Rahime
Ecerbilgiç, oda-
nın yönetiminde
çeşitli dönemlerde
görev yaptığını söyledi.
Rahime Ecerbilgiç, odanın ilk
kadın başkanı olmak istediğini

kaydetti. 
Ecerbilgiç, “17 yıldır
kendi işyerimi işletiyo-

rum. Başkanlık yap-
mış Ali Bartu’nun
yönetiminde bu-
lundum. Adem
Şahin döne-
minde de baş-
kanvekili olarak
görev yaptım.

Yeni bir dönemin
başlangıcı için

buradayız. Üstlen-
diğimiz bu görevi sa-

dece bir unvan olarak
değil sorumluluk, emek ve
gönül işi olarak görüyoruz. Biz-

ler şeffaf katılımcı ve yenilikçi
bir yönetim anlayışıyla hareket
edeceğiz. Amacımız üyelerin
sesini duyan, sorunlarına
çözüm üreten ve mesleğimizi
daha güçlü bir geleceğe taşı-
yan bir yönetim inşa etmektir.
Önümüzdeki dönemde önce-
liklerimiz arasında meslektaşla-
rımızın haklarını korumak.
Eğitim ve gelişim fırsatlarını ar-
tırmak. Birlik ve dayanışmayı
güçlendirmek. Yeni projelerle
odamızı çağın gereklerine
uygun hale getirmek yer ala-
caktır. Bu yolda bize güvenen
destek veren herkese teşekkür
ediyoruz” dedi.

Rahime Ecerbilgiç oda başkanlığına aday oldu

TÜGVA Manisa 5. Olağan İl
Genel Kurulu, Manisa’da büyük
bir coşku ve heyecanla yapıldı.
Manisa İl Halk Kütüphanesi
Konferans Salonu’nda düzen-

lenen etkinliğe; TÜGVA Genel
Başkanı İbrahim Beşinci, AK
Parti Manisa İl Başkanı Süley-
man Turgut, kamu kurumları
yöneticileri, sivil toplum kuru-
luşları ve çok sayıda genç ka-
tıldı.

Yapılan seçimler sonucunda
TÜGVA Manisa İl Başkanlığı
görevine, eğitimci, ilahiyatçı ve
sosyolog kimliğiyle tanınan
Murat Alataş getirildi.

Yeni başkan Alataş, teşek-
kür konuşmasında gençliğin

sahada aktif rol alması gerekti-
ğini vurguladı. 

Salondan büyük alkış alan
Alataş, “Mazlumun sesi ol-
mayı sadece sosyal medyada
değil; sahada, okulda, kür-
süde, yürekte sürdüren bir
gençlik için buradayız! Bugün
biz; sessiz kalan değil, ses
olan, bekleyen değil, harekete
geçen, davaya gönül veren bir
gençlik inşa etmeye ant içiyo-
ruz. Manisa’da her gencin kal-
bine dokunan, inancıyla,
azmiyle ve vatan sevgisiyle
örnek bir gençlik yetiştirmek
için var gücümüzle çalışaca-
ğız” dedi.

Alataş, yeni dönemde
TÜGVA Manisa’nın eğitim,
kültür, teknoloji, gönüllülük ve
sosyal sorumluluk alanlarında
güçlü projeler gerçekleştirece-

ğini ifade etti. Yeni yönetimde
farklı meslek gruplarından ve
ilçelerden gelen gençlerin yer
aldığı, gençlerin liderlik, man-
eviyat ve sosyal gelişim alan-
larında aktif rol alması için
kapsamlı bir plan hazırlandığı
belirtildi.

TÜGVA MANİSA İL 
YÜRÜTME VE YÖNETİM 
KURULU DA TANITILDI

Genel kurulda ayrıca
TÜGVA Manisa İl Yürütme ve
Yönetim Kurulu da kamuoyuna
tanıtıldı. Yeni yönetimde, farklı
meslek gruplarından ve ilçeler-
den gelen genç isimlerin yer al-
dığı dikkat çekti. 

Yönetimin gençlerin eğitim,
sosyal gelişim, maneviyat ve li-
derlik alanlarında daha aktif rol
almasını sağlamak üzere kap-
samlı bir plan hazırladığı ifade

edildi. Yeni ekip, TÜGVA’nın
kurumsal vizyonuna uygun şe-
kilde “Güçlü Gençlik, Güçlü
Türkiye” hedefiyle çalışmalarına
hemen başlayacak.

Genel Kurul’da konuşan
TÜGVA Genel Başkanı İbrahim
Beşinci ise gençliğin ülkenin
geleceği olduğunu vurguladı.
Beşinci, TÜGVA’nın sadece bir
sivil toplum kuruluşu değil, bir
değerler hareketi olduğunu be-
lirterek, “Biz, kimliğini bilen,
inancına sahip çıkan ve mazlu-
mun yanında duran bir gençlik
yetiştiriyoruz. Kudüs bizim için
sadece bir toprak değil, bir
iman meselesidir. Kubbetü’s
Sahra ve Mescid-i Aksa özgür
olana dek çok çalışacağız. İna-
nıyoruz ki bu gençlik bir gün o
özgürlüğü getirecek” ifadelerini
kullandı.

TÜGVA Manisa’da Murat Alataş dönemi başladı
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TükeTici Fiyat Endeksi
(TÜFE), ekimde aylık bazda
yüzde 2,55, Yurt İçi Üretici
Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde
1,63 artış gösterdi. Yıllık enflas-
yon, tüketici fiyatlarında yüzde
32,87, yurt içi üretici fiyatla-
rında yüzde 27 olarak kayıtlara
geçti.

Türkiye İstatistik Kurumu
verilerine göre, ekimde 12 aylık
ortalamalar dikkate alındığında,
tüketici fiyatları yüzde 37,15,
yurt içi üretici fiyatları yüzde
25,49 arttı.

Aylık bazda TÜFE yüzde
2,55, Yİ-ÜFE yüzde 1,63 artış
gösterdi.

TÜFE, ekimde geçen yılın
aralık ayına göre yüzde 28,63,
geçen yılın aynı ayına kıyasla
yüzde 32,87 arttı.

Yİ-ÜFE'de Aralık 2024'e
göre yüzde 25,67, geçen yılın
ekim ayına kıyasla yüzde 27
artış oldu.

Böylece, TÜFE yıllık bazda
son 47 ayın en düşük seviye-
sine geriledi. Söz konusu en-
deks, Kasım 2021'de yüzde
21,31 olarak kayıtlara geçmişti.

Ekim ayı enflasyon verileri-
nin açıklanmasıyla kira artış
oranı da belli oldu. Kasımda ev
ve iş yerleri için uygulanacak
kira artış oranı yüzde 37,15 ola-
rak belirlendi.

Öte yandan, Hazine ve Ma-
liye Bakanlığınca belirlenen ye-
niden değerleme oranına esas

teşkil eden Yİ-ÜFE, ekim ayı
sonunda 12 aylık ortalamalara
göre yüzde 25,49 artış gös-
terdi.

BeklenTiler
AA Finans Enflasyon Bek-

lenti Anketi'ne katılan ekono-
mistler, ekimde TÜFE'nin
yüzde 2,69 artacağını öngörm-
üştü. Bu ortalamaya göre, yıllık
enflasyonun yüzde 33,05'e ine-
ceği hesaplanmıştı. 

Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK) verilerine göre Yİ-ÜFE,
ekimde bir önceki aya kıyasla
yüzde 1,63, geçen yılın aralık
ayına göre yüzde 25,67, geçen
yılın aynı ayına göre yüzde 27
ve 12 aylık ortalamalara göre
yüzde 25,49 yükseldi.

Sanayinin 4 sektörünün yıl-
lık değişimleri incelendiğinde,
madencilik ve taş ocakçılığında
yüzde 31,79, imalatta yüzde
26,91, elektrik, gaz üretimi ve
dağıtımında yüzde 24,31 ve su
temininde yüzde 56,26 artış
gerçekleşti.

Ana sanayi gruplarının yıllık
değişimlerine bakıldığında, ara
mallarında yüzde 22,33, daya-
nıklı tüketim mallarında yüzde
33,07, dayanıksız tüketim mal-
larında yüzde 33,91, enerjide
yüzde 25,05 ve sermaye malla-
rında yüzde 27,27 yükseliş kay-
dedildi.

Sanayinin 4 sektörünün
aylık değişimlerinde ise ma-
dencilik ve taş ocakçılığında

yüzde 3,25, imalatta yüzde
1,83 ve su temininde yüzde
2,36 artış görülürken elektrik,
gaz üretimi ve dağıtımında
yüzde 1,16 azalış gerçekleşti.

Ana sanayi gruplarının aylık
değişimlerine bakıldığında, ara
malında yüzde 1,57, dayanıklı
tüketim mallarında yüzde 3,95,
dayanıksız tüketim mallarında
yüzde 2,43 ve sermaye malla-
rında yüzde 1,18 artış, enerjide
yüzde 0,65 azalış kaydedildi. 

Türkiye İstatistik Kurumu
verilerine göre TÜFE, ekimde
bir önceki aya kıyasla yüzde
2,55, geçen yılın aralık ayına
göre yüzde 28,63, geçen yılın
aynı ayına kıyasla yüzde 32,87
ve 12 aylık ortalamalara göre
yüzde 37,15 arttı.

Ana harcama grupları itiba-
rıyla ekimde bir önceki aya
göre en düşük artış yüzde 0,08
ile eğitimde gerçekleşti. Söz
konusu dönemde en yüksek
artışın yaşandığı ana grup ise
yüzde 12,42 ile giyim ve ayak-
kabı oldu.

En yüksek ağırlığa sahip üç
ana harcama grubunun aylık
değişimleri, gıda ve alkolsüz
içeceklerde yüzde 3,41, ulaştır-
mada yüzde 1,07 ve konutta
yüzde 2,66 artış olarak kayıt-
lara geçti.

İlgili ana grupların aylık de-
ğişime etkileri, gıda ve alkolsüz
içeceklerde yüzde 0,83, ulaştır-
mada yüzde 0,16 ve konutta

yüzde 0,45 artış şeklinde oldu.
yıllık değişimler

Ekimde geçen yılın aynı
ayına göre, en az artış göste-
ren ana grup yüzde 7,98 ile
giyim ve ayakkabı olarak ka-
yıtlara geçti. Geçen yılın aynı
ayına göre artışın en yüksek
olduğu ana grup ise yüzde
65,69 ile eğitim olarak tespit
edildi.

En yüksek ağırlığa sahip üç
ana harcama grubunun yıllık
değişimlerine bakıldığında,
gıda ve alkolsüz içeceklerde
yüzde 34,87, ulaştırmada
yüzde 27,33 ve konutta yüzde
50,96 artış görüldü.

İlgili ana grupların yıllık de-
ğişime etkileri ise gıda ve al-

kolsüz içeceklerde yüzde
8,44, ulaştırmada yüzde 4,34
ve konutta yüzde 7,75 yükse-
liş yönünde oldu.

Endekste kapsanan 143
temel başlıktan 18'inde düşüş
gerçekleşti, 7 temel başlıkta
değişim olmadı, 118'inde ise
artış meydana geldi.

İşlenmemiş gıda ürünleri,
enerji, alkollü içkiler ve tütün
ile altın hariç TÜFE'deki deği-
şim, ekimde bir önceki aya
göre yüzde 2,43, geçen yılın
aralık ayına kıyasla yüzde 29,
geçen yılın aynı ayına göre
yüzde 32,52 ve 12 aylık orta-
lamalara göre yüzde 36,72
artış olarak gerçekleşti.

Özel kapsamlı tüketici fi-

yatları endeksi göstergelerine
bakıldığında, ekimde aylık
bazda en az yükseliş yüzde
1,81 ile "mevsimlik ürünler
hariç TÜFE" göstergesinde
görüldü.

Aylık bazda en fazla yükse-
liş ise yüzde 2,7 ile "yönetilen-
yönlendirilen fiyatlar hariç
TÜFE" göstergesinde kayıtlara
geçti.

Yıllık bazda da en yüksek
artış yüzde 34,67 ile "mevsim-
lik ürünler hariç TÜFE " gös-
tergesinde kaydedildi.

Yıllık en az yükseliş ise
yüzde 31,93 ile "yönetilen-
yönlendirilen fiyatlar hariç
TÜFE" göstergesinde oldu.
AA

Enflasyon rakamları açıklandıEnflasyon rakamları açıklandı

kAmu iktisadi teşeb-
büsleri (KİT) arasında bu-
lunan Toprak Mahsulleri
Ofisi (TMO), Çay İşletme-
leri (ÇAYKUR) ve Türkiye
Şeker Fabrikaları AŞ'nin
(TürkŞeker) 2026 yılı alım
hedefleri belli oldu.

AA muhabirinin 2026
Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıl-
lık Programı'ndan yaptığı
derlemeye göre, gelecek
yıl KİT'lerin üst yöneti-
minde kurumsal yönetim
anlayışı güçlendirilecek.

Kamu işletmelerinin ve
yönetim kurullarının hesap
verebilirliğinin artırılması
amacıyla KİT'lerin statü ve
konumları yeniden belirle-

necek. Yönetişim reformu
kapsamında KİT'lerin faali-
yetleri, ticari olan ve olma-
yan ayrımına göre yeniden
sınıflandırılacak.

KİT'lerde istihdam poli-
tikası, insan kaynağı kali-
tesini ve kurumsal
kapasiteyi geliştirecek şe-
kilde uygulanacak. Özel
sektörle rekabet halinde
olan, ileri teknoloji, AR-GE
ve bilgi birikimi gerektiren
faaliyet alanlarında çalışan
KİT'lerde, esnek ve reka-
bet edici ücret düzenle-
meleriyle nitelikli personel
istihdamını kolaylaştır-
maya yönelik adımlar atı-
lacak.

Bu kuruluşlarda kamu-
sal ve ticari faaliyetlerin
ayrıştırılmasını sağlayacak
etkin maliyet muhasebe
sistemine geçilecek. Dijital
dönüşüm perspektifiyle
mevcut bilgi sistemi altya-
pısı iyileştirilecek.

kiT'lerin 2026 
yılındA 679,4 
milyAr lirA 

yATırım yApmAsı 
hedefleniyor

Türkiye'de Ekim 2025
itibarıyla 19 KİT faaliyet
gösteriyor. Bu kuruluşlara
ek olarak özelleştirme
programında bulunan ve
yüzde 50'den fazla kamu
payı olan Türkiye Denizci-

lik İşletmeleri (TDİ) AŞ ve
Sümer Holding AŞ, KİT
dengesi kapsamında izle-
niyor.

Bu kapsamda bulunan
KİT ve özelleştirme portfö-
yünde izlenen kuruluşların
2026 yılında 181,5 milyar
lira finansman açığı ver-
mesi öngörülüyor. Makro-
ekonomik büyüklükler ile
enerji ve gıda fiyatlarının
öngörülen seviyede sey-
retmesi, programlanan
fiyat ayarlamalarının yapı-
labilmesi, söz konusu he-
defe ulaşmada önem
taşıyor.

KİT'lerin 2026 yılında
679,4 milyar lira yatırım
yapması hedefleniyor.
Toplam KİT yatırımları içe-
risinde önemli paya sahip
olan Türkiye Petrolleri
Anonim Ortaklığı (TPAO),
Karadeniz'de keşfettiği
doğal gaz rezervine yöne-
lik Sakarya Doğal Gaz Sa-
hası Geliştirme Projesi'ne
devam edecek. Bu kap-
samda gaz arzının

2026'da artması hedefle-
niyor.

TPAO, Boru Hatları ile
Petrol Taşıma AŞ
(BOTAŞ), Türkiye Elektrik
İletim AŞ (TEİAŞ), Türkiye
Cumhuriyeti Devlet Demir-
yolları (TCDD) ve Elektrik
Üretim AŞ'nin (EÜAŞ) yatı-
rımlarının finansmanının
bir kısmının dış proje kre-
dilerinden karşılanması
planlanıyor.

Gelecek yıl TMO'nun
3,5 milyon ton buğday ve
1,5 milyon ton mısır, ÇAY-
KUR'un 680 bin ton yaş
çay, TürkŞeker'in 7,7 mil-
yon ton şeker pancarı
alımı yapması öngörülü-
yor.

Programa göre, özel-
leştirme portföyünde bulu-
nan şirket ve varlıkların
özelleştirme işlemlerine
gelecek yıl da devam edi-
lecek.

Özelleştirme süre-
cinde, uzun vadeli sektörel
öncelikler çerçevesinde ve
belirlenmiş bir program

kapsamında halka arz
dahil olmak üzere yeni ve
alternatif modeller kullanı-
lacak. Araç muayene hiz-
metlerinin
özelleştirilmesine yönelik
imtiyaz sözleşmeleri imza-
lanacak.

Yedieminlik hizmetleri-
nin özelleştirmesinin hazır-
lık çalışmaları
kapsamında, sektörel ana-
liz ve değer tespit çalış-
malarına yönelik
danışmanlık faaliyeti alına-
cak. Özelleştirme kapsam
veya programında yer al-
mayan şirket, varlık ve hiz-
metlerin kapsam ve
programa alınmasına yö-

nelik hazırlık çalışmaları
yapılacak.

Öte yandan, 2026'da
bütçe içi Destekleme ve
Fiyat İstikrar Fonu ile
bütçe dışı Sosyal Yardım-
laşma ve Dayanışmayı
Teşvik, Savunma Sanayii
Destekleme ve Özelleş-
tirme fonlarından oluşan
fon gelirlerinin 2026'da
541,3 milyar lira, fon gi-
derlerinin 477,3 milyar lira,
fon sistemi gelir-gider faz-
lasının da 64 milyar lira ol-
ması hedefleniyor. Söz
konusu dönemde Özelleş-
tirme Fonunun 100 milyar
lira özelleştirme geliri elde
etmesi bekleniyor. AA

Genel Yayın Yönetmeni

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

ERTAN KORKMAZ

ESRA KALE

ABONE 
ÜCRETLERİ

6 Aylık: 1200 TL
Yıllık   : 1800 TL

ZAYi iLANI:
500 TL

Yerel süreli yayın

: Burhan AKDEMİR
: Didem ALTINAY
: Pelin UĞURLU YILMAZ
: Evren KASIRGA

Muhabir

Yazar : Cansu MERİÇ

BOYUT SİYAH-BEYAZ RENKLİ
ÇEYREK 2500 TL   + KDV 4000 TL  +KDV
YARIM 5000 TL   + KDV 7000 TL + KDV
TAM 7500 TL   + KDV     12000 TL + KDV

SÜRMANŞET
4500 TL + KDV

*1 Ocak 2025 tarihi itibari ile geçerli olacak reklam ücretleridir.

MEDİ Medya Reklam Yönetim Danışmanlık İletişim Hizmetleri 
San. ve Tic. Ltd.Şti. adına

İMTİYAZ SAHİBİ
MEVLÜT AKTAN

RESMi iLAN
Sütun/cm. 
140,00 TL

Yönetim Merkezi : Merkezefendi Mh. Mimar Sinan Bulvarı No:107/A Manisa
İletişim Numarası : 0 (236) 211 53 45 - 0542 211 53 45
e-mail : manisaolaygazetesi45@hotmail.com
web: : www.manisakulishaber.com
UETS : 25929-68395-43454

Basım Yeri       : İHLAS GAZETECİLİK A.Ş
Adres : Fatih Mah. 1199 Sokak No: 1/7 Sarnıç-Gaziemir/ İZMİR 
Tel    : 0.232.281 45 30
LİDER AJANS VE DAĞITIM   : 0.507.607.90.47

Yöntem Market
Sadullah Bakkal
Baksan Bakkaliyesi
Şermetler Tekel Büfe
Taşdemir AVM
Dilek Market

Kurşun Büfe
Sultan Bakkal
Arslan Gıda
Gökoğlu Kuruyemiş
Cihan Tekel
Kaya Market

BAYİ SATIŞ NOKTALARI
Özge Market
Koç Gıda Pazarı
Çınar Tekel
Uzunyol Tekel
Yıldırım Market
Gececi Market

Sayfa tasarım
Magazin

04 Kasım 2025 SalıSayı: 6228Yıl: 16

TMO'nun 2026'da 3,5 milyon ton buğday,
1,5 milyon ton mısır alması öngörülüyor
TMO'nun 2026'da 3,5 milyon ton buğday,
1,5 milyon ton mısır alması öngörülüyor

Ekimde fiyatı en çok artan ürün erkek giyim, 
en fazla düşen evcil hayvanlarla ilgili ürünler oldu

TükeTici fiyatları ba-
zında ekimde en yüksek
fiyat artışı yüzde 15,18 ile
erkek giyimde gerçekleşir-
ken en çok ucuzlayan
ürün yüzde 8,74 ile evcil
hayvanlar ile ilgili ürünler
olarak belirlendi.

Türkiye İstatistik Ku-
rumu (TÜİK) verilerine
göre, erkek giyimdeki fiyat
artışını 13,91 ile kadın
giyim ve 13,83 ile çocuk
giyim izledi. Ekimde fiyatı
en çok artış gösteren
diğer ürünler arasında,
yüzde 13,77 ile taze seb-
zeler (patates hariç),

yüzde 11,4 ile toz kakao,
yüzde 10,51 ile kadın
ayakkabısı ve yüzde 9,52
ile çocuk ve bebek ayak-
kabısı yer aldı.

Geçen ay en fazla fiyat
düşüşü, yüzde 8,74 ile
evcil hayvanlar ile ilgili
ürünlerde gerçekleşti.
Bunu yüzde 7,62 ile kara
yoluyla şehirler arası yolcu
taşımacılığı, yüzde 7,27 ile
hava yoluyla yolcu taşıma-
cılığı, yüzde 4,61 ile don-
durma, yüzde 4,01 ile
çeşitli küçük aksesuarlar
(pil, ampul vb.) takip etti.
AA



4 Kasım 2025 Salı GÜNCEL 9

VaN'ıN Tuşba ilçesinde, üç yıl önce kaçak kazı
sırasında yerin 6-7 metre derinliğinde bulunan Urar-
tular dönemine ait yapı gurubundaki duvar resim-
leri, özel önlemlerle koruma altına alındı.

Kent merkezine 30 kilometre mesafedeki Garibin
Tepe'de 2022'de definecilerin kaçak kazı yaptığı
belirlenen alanda Kültür ve Turizm Bakanlığının iz-
niyle kazı ve koruma çalışmaları başlatıldı.

Atatürk Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Arkeoloji
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet Işıklı baş-
kanlığında yapılan çalışmalarda, Urartuların en iyi
korunmuş duvar resimlerinin bulunduğu tünel şek-
lindeki yapı grubu tespit edildi.

Kazı sırasında açılan küçük girişten girilen yerin
6-7 metre altında koridorlarla birbirine bağlanmış
birçok odadan oluşan büyük anıtsal yapı grubunda
yaklaşık 3 bin yıllık olduğu değerlendirilen duvar re-
simlerinin korunması için önlemler alındı.

Yapı grubunun tavanı, bir buçuk metre genişli-
ğinde ve bir metre yüksekliğinde labirent şeklindeki
duvarlarda bulunan üç sıra şeklindeki tanrısal, insan
ve hayvan figürlerinin korunması için demir sütun-
larla sağlamlaştırıldı.

Özel kıyafetlerle girilen, nem ölçerlerle nemi
kontrol altında tutulan yapı grubunun su almaması
için tepenin üzerine çadır kurulması için de proje
hazırlandı.

İl jandarma Komutanlığına bağlı ekiplerin nöbet
tuttuğu alan, güvenlik kameralarıyla da sürekli göz-
leniyor.

Prof. Dr. Işıklı, AA muhabirine, duvar resimlerini
korumak için tünelde demir sütunlarla sağlamlaş-
tırma çalışmaları yaptıklarını söyledi.

Tünel ve içindeki duvar resimlerini koruma altına
aldıklarını belirten Işıklı, şunları kaydetti:

"Urartu coğrafyasında çok az korunmuş duvar
resimleriyle karşı karşıyayız. Duvar resimleri, mal-
zeme hem kerpiç olduğu için hem de organik boya-
larla yapıldığı için son derece dayanıksız. Bunları
ortaya çıkarmak, korumak oldukça güç. Ülkemizde
en iyi örnekleri daha önce Erzincan Altıntepe'de ele
geçti. Bunlardan bir kısmı 1950'li yıllardaki kazılarla
korunarak müzelere kaldırıldı. Bunun dışında Erme-
nistan'da Arin Berd'de bazı duvar resimleri var ama
bunların Urartu sonrası olduğu da biliniyor. Bu ne-
denle gerçek Urartu olarak en iyi korunmuş örnek-
leri hem Van'da hem de Erzincan'da olmak üzere
ülkemizde yer alıyor."

Bölgedeki arkeolojik kazılarda ilk kez duvar re-
simleriyle karşılaşıldığını ifade eden Işıklı, "Amacı-
mız duvar resimlerini en kısa zamanda koruma
altına alıp, ortaya çıkarıp insanlığın kültürel mirası
olarak sergilemek. Bu kapsamda da burada büyük
bir çadır projesi hayata geçiriliyor. Bu projeden
sonra gerekli koruma imkanlarının sağlanmasıyla
yavaş yavaş kazılara başlayacağız. Bütün bu alan
gün ışığına çıkarılacak." dedi.

Çok hassas ve özel bir veri grubuyla karşı kar-
şıya olduklarını dile getiren Işıklı, şöyle devam etti:

"Duvar resimleri tünelde her yerde karşımıza çı-
kıyor. Çok az örneği var. İstanbul Restorasyon ve
Konservasyon Merkez Bölge Laboratuvarından ko-
ruma uzmanları bizimle çalışıyor. Her sene burada
nem ölçümleri, bakteriyel ortamları, temizliğini ya-
parak duvar resimlerinin durumunu raporluyor. Her
şeyin kontrol altında tutulduğu bu süreçte kazının
nasıl yapılacağı yönünde fikir ürettik. Kazı için bura-
nın havayla temasını kesmek gerekiyor. Acil müda-
hale için alt yapıyı oluşturmak gerekiyor. İlk
aşamada bin metrekarelik çadır inşasına başlanıyor.
Bir ayda tamamlanacak. 

Sonra yukarıdan açmayla bu alanı açığa çıkara-
cağız. Burada çok az sayıda gördüğümüz duvar re-
simlerinden büyük anıtsal bir mimarinin bizi
beklediğini tahmin ediyoruz çünkü benzer boya re-
simlerini Altıntepe örneğini dikkate alırsak belki de
burada bir tören salonu, krali mekanın bir kısmını
görüyoruz. Burayı kazdığımızda bütün mekanın her
tarafının duvar resimleriyle bezeli olduğunu hayal
ederek ne kadar müthiş bir keşifle karşı karşıya ol-
duğumuzu düşünebilirsiniz." aa

Urartuların yer altındaki gizemli yapısındaki 
duvar resimlerine özel koruma

kaSıM ayıyla birlikte
sararan yaprakların ağaç-
lardan dökülmesiyle ken-
dini hissettiren sonbahar
mevsimi, Manisa Atatürk
Kent Parkı’nda kartpostal-
lık manzaralar oluşturdu.   

Hafta sonu sıcak ha-
vayı fırsat bilen Manisalılar,
piknik yapmak ve doğanın

tadını çıkarmak için Ata-
türk Kent Parkı’na akın
etti. Sarı, kahverengi ve
kızıl tonlarının hakim ol-
duğu parkta gezintiye
çıkan vatandaşlar, eşsiz
manzara karşısında mest
oldu. 

Manisa Büyükşehir
Belediyesi tarafından 2015

yılında kente kazandırılan
170 dönümlük Atatürk
Kent Parkı, sonbaharın
tüm renklerini gözler
önüne serdi. Dökülen
yapraklarla kaplanan yü-

rüyüş yolları, ziyaretçilere
adeta renk cümbüşü ya-
şattı. 

Hüzün mevsimi ola-
rak bilinen sonbahar, Ma-
nisa’da görsel bir şölene

dönüşürken, doğaseverler
ve amatör fotoğrafçılar,
gün boyunca parkın farklı
noktalarında objektiflerine
yansıyan renk cümbüşünü
ölümsüzleştirdi.  İHa

Kent Park’a sonbahar geldi

Türkİye’NİN tekno-
loji üretme kapasitesini ar-
tırmak ve gençleri
geleceğin teknoloji alanla-
rında yetkin bireyler olarak
yetiştirmek amacıyla yürü-
tülen Deneyap Türkiye
Projesi kapsamında, Ma-
nisa’daki öğrenciler için
mezuniyet programı dü-
zenlendi.   

Manisa Deneyap Atöl-
yesi çatısı altında 36 aylık
eğitim sürecini başarıyla
tamamlayan 210 öğrenci,
Yunusemre Millet Çarşısı
Konferans Salonu’nda dü-
zenlenen törenle mezuni-
yet sevincini yaşadı.

Programa; TÜBİTAK Bilim
ve Toplum Başkanı ve De-
neyap Türkiye İcra Kurulu
Başkanı Ömer Kökçam,
Manisa Gençlik ve Spor İl
Müdürü Yunus Öztürk,
Deneyap eğitmenleri,
atölye sorumluları, proje
paydaş kurumlarının tem-
silcileri ve çok sayıda veli
katıldı. 

Mİllİ TekNOlOJİ 
HaMleSİ’NİN 

öNCülerİ 
2018 yılında Cumhur-

başkanlığının "İlk 100
Günlük İcraat Programı"
kapsamında başlatılan
Deneyap Teknoloji Atölye-

leri Projesi, T.C. Sanayi ve
Teknoloji Bakanlığı, T.C.
Gençlik ve Spor Bakanlığı,
TÜBİTAK ve Türkiye Tek-
noloji Takımı Vakfı iş birli-
ğiyle Türkiye genelinde 81
ilde faaliyet gösteriyor. 

Manisa’daki eğitimle-
rin, Turgutlu Şehit Tolga
Artug Gençlik Merkezi
Müdürlüğü’ne bağlı Dene-
yap Atölyesi bünyesinde
yürütüldüğü; öğrencilerin
robotik kodlama, enerji
teknolojileri, yapay zekâ,
elektronik programlama,
nanoteknoloji ve mobil uy-
gulama geliştirme gibi bir-
çok alanda eğitim aldığı

belirtildi. 
Deneyap Türkiye’nin

temel hedefinin, Milli Tek-
noloji Hamlesi’nin taşıyı-
cısı olacak gençleri
yetiştirmek ve teknoloji
üreten bir neslin gelişimine
katkı sağlamak olduğu
vurgulandı. 

"geNÇlerİMİZİN 
üreTMe aZMİ BİZİM 

eN Büyük 
güCüMüZ" 

Programda konuşan
TÜBİTAK Bilim ve Toplum
Başkanı ve Deneyap Tür-
kiye İcra Kurulu Başkanı
Ömer Kökçam, Deneyap
atölyelerinde yetişen
gençlerin geleceğin Tür-
kiye’sine yön vereceğini
belirterek, "Deneyap Tür-
kiye yalnızca bir eğitim
projesi değil, bir vizyon
hareketidir. Burada yeti-
şen gençlerimizin fikirleri,
ülkemizin teknolojik ba-
ğımsızlığına yön verecek.

Onların üretme azmi,
bizim en büyük gücü-
müzdür." dedi. 

Manisa Gençlik ve
Spor İl Müdürü Yunus
Öztürk ise konuşmasında
gençlerin başarılarından
duyduğu gururu dile geti-
rerek, "Manisa Deneyap
Atölyesi öğrencilerimiz,
Milli Teknoloji Hamlesi’nin
örnek temsilcileridir. Bu
proje, geleceğin mühend-
islerini, bilim insanlarını
ve girişimcilerini yetiştiri-
yor." ifadelerini kullandı. 

210 öĞreNCİ 
MeZUN OlDU 

Törenin sonunda De-
neyap Manisa’da eğitimle-
rini başarıyla tamamlayan
210 öğrenciye mezuniyet
belgeleri ve plaketleri tak-
dim edildi. Program, öğ-
rencilerin proje sergileri,
hatıra fotoğrafları ve coş-
kulu anlarla sona erdi.
İHa

Deneyap 2025 mezuniyet
programı gerçekleştirildi   
Deneyap 2025 mezuniyet
programı gerçekleştirildi   

MaNİSa’NıN Salihli’ne
bağlı Kemerdamları Ma-
hallesi’nde, geleneksel
hale gelen yağmur duası
ve hayır yemeği etkinliği
bu yıl da yoğun katılımla
gerçekleştirildi.   

Mahalle sosyal etkin-
lik alanında düzenlenen
programa vatandaşların
yanı sıra protokol üyeleri
de büyük ilgi gösterdi. Et-
kinlikte yapılan yağmur
duasına binlerce kişi
"amin" dedi. 

Yağmur duasının ar-
dından, mahalle halkı tara-
fından hazırlanan yöresel
yemekler katılımcılara
ikram edildi. 

Bu yıl 4. kez düzenle-
nen hayır yemeği ve yağ-
mur duasına; Salihli
Kaymakamı Ali Güldoğan,
Salihli Belediye Başkan
Yardımcısı A. Yavuz
Özdem, İlçe Jandarma
Komutanı Binbaşı Doğu-
kan Karaaslan, AK Parti
Manisa İl Başkanı Süley-

man Turgut, AK Parti Sa-
lihli İlçe Başkanı Nejat Can
Uygun, CHP Salihli İlçe
Başkanı Mustafa Özer,
MHP İlçe Başkanı Halil
Tüfek, İlçe Tarım ve
Orman Müdürü Ali Demir,
Salihli Müftüsü Ali Çebi,
Ziraat Odası Başkanı Cem
Yalvaç ile çok sayıda muh-
tar, din görevlisi, sivil top-
lum kuruluşu temsilcisi ve
vatandaş katıldı. 

Kemerdamları Ma-
halle Muhtarı Ahmet Ayyıl-

dız, birlik ve beraberliğin
önemine dikkat çekerek
şunları söyledi: "Gelenek-
sel yağmur duamızın dör-
düncüsünü Allah’ın izniyle
gerçekleştirdik. Bu etkin-
liği birlik, beraberlik ve
dostluk içinde bir araya
gelmek için düzenliyoruz.
Uzak yakın demeden

gelen tüm misafirlerimize
teşekkür ediyorum. İnşal-
lah dualarımız kabul olur,
bereketli yağmurlar yağar
ve kuraklık sona erer." 

Mahalle halkı, önü-
müzdeki yıllarda da gele-
neği sürdürmeyi
hedeflediklerini belirtti.
İHa

Binlerce kişi yağmur duası
ve hayır yemeğine katıldı
Binlerce kişi yağmur duası
ve hayır yemeğine katıldı

Sarıgöl Mesleki ve
Teknik Anadolu Lisesi öğ-
rencileri, öğretmenleri ve
velileri "Gazze için el ele"
sloganıyla düzenledikleri
dayanışma etkinliğinde

büyük bir duyarlılığa imza
attı.   

Manisa’nın Sarıgöl il-
çesinde, Sarıgöl Mesleki
ve Teknik Anadolu Lisesi
tarafından Gazze halkına

destek amacıyla düzenle-
nen dayanışma etkinliği
yoğun ilgi gördü. 

Okulun Değerler Ku-
lübü tarafından ÇEDES
(Çevre ve Değerler Eğitimi)
Projesi kapsamında orga-
nize edilen etkinlik, Sarı-
göl Hükümet Konağı
bahçesinde gerçekleşti-
rildi. Öğrenciler, öğret-
menler ve veliler
tarafından hazırlanan yi-
yecek ve el emeği ürünler
kısa sürede tükendi. 

Etkinliğin öncülü-

ğünü yapan Tarih Öğret-
meni Birsen Tuzlu,
"Gazze için düzenlediği-
miz dayanışma etkinli-
ğinde öğretmen
arkadaşlarımız, öğrencile-
rimiz ve velilerimiz büyük
bir özveriyle katkı sundu.
Elde edilen gelir Gazzeli
kardeşlerimiz için açılan
yardım hesabına yatırıla-
cak. Destek veren her-
kese teşekkür ederim."
dedi. Okul Müdürü Ser-
min Oğan ise, "Gazze
halkı yararına düzenledi-

ğimiz etkinlik, öğrencileri-
mizin sosyal duyarlılığını
artırdı. Kısa sürede büyük
ilgi gördü. Bu, yardım-
laşma ve birlikteliğin en
güzel örneklerinden biri
oldu." ifadelerini kullandı. 

Sarıgöl Hükümet Ko-
nağı bahçesindeki etkin-
liğe Sarıgöl Kaymakamı
Halil Dalak, Sarıgöl Bele-
diye Başkanı Tahsin Ak-
deniz, daire amirleri, İlçe
Milli Eğitim Şube Müdür-
leri, veliler ve vatandaşlar
katıldı.  İHa

Sarıgöl’de öğrencilerden
Gazze’ye anlamlı destek   
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Cumhurbaşkanı Recep
Tayyip Erdoğan, "Hamas'ın an-
laşmaya riayet noktasında ol-
dukça kararlı olduğu görülüyor.
Ancak İsrail'in bu konudaki si-
cilinin çok kötü olduğunu hepi-
miz biliyoruz. Çeşitli
bahanelerin arkasına sığınarak,
gizlenerek, ateşkes anlaşma-
sından bu yana 200'ün üze-
rinde masumu katleden, Batı
Şeria'da işgal ve saldırılarına
ara vermeyen bir yönetimle
karşı karşıyayız. Ne Batı Şe-
ria'nın ilhakına ne Kudüs'ün
statüsünün değiştirilmesine ne
de ilk kıblemiz Mescid-i Ak-
sa'nın kudsiyetine zarar verme
teşebbüslerine müsaade ede-
meyiz" dedi.  

Cumhurbaşkanı Erdoğan,
İstanbul Kongre Merkezi'nde
başlayan 41. İSEDAK Toplantı-
sına katıldı. Toplantının açılış
konuşmasını yapan Cumhur-
başkanı Erdoğan, Suriye'deki
sürece ilişkin zafere ulaşanın
Suriyeli mazlumlar olduğunu
belirterek, "Son toplantımızdan
bu yana Ortadoğu başta olmak
üzere tüm dünyada tarihi geliş-
melere şahitlik ettik. İSEDAK
başkanı sıfatıyla biliyorsunuz
yıllarca bu kürsüden sizlere Su-
riye halkının çektiği çilelerden
bahsettim. Yaklaşık 14 yıl bo-
yunca Suriyeli kardeşlerimiz
çok ağır bedeller ödediler. Baas
rejiminin ve terör örgütlerinin
saldırılarında 1 milyona yakın
Suriyeli kardeşimiz can verdi.
3,6 milyonu Türkiye'ye olmak
üzere milyonlarcası başka ülke-
lere göç etmek, hicret etmek
zorunda kaldı. Bu süreçte Suri-
yeli muhacirlere ensar bilinciyle
ev sahipliği yaptık. Kardeşlik ve
komşuluk görevimizi en güzel
şekilde yerine getirmeye gayret
ettik. Allah'a hamdolsun, so-
nunda zafere ulaşan Suriyeli
mazlumlar oldu. 14 yıl boyunca
Suriye'yi kan gölüne çeviren
mezalim, 8 Aralık devrimi ile
birlikte nihayet sona erdi ve Su-
riye Cumhurbaşkanı Sayın
Ahmed Şara'nın dirayetli liderli-
ğinde yeniden toparlanma sü-
recine girdi. Burada bir kez
daha hürriyetleri için toprağa
düşen Suriyeli kardeşlerimizi
rahmetle yad ediyor, Rabbim
mekanlarını cennet eylesin di-
yorum. Suriye'nin uzun bir ara-
dan sonra İSEDAK Bakanlar
Toplantısı'nda temsil edilmesin-
den büyük bir memnuniyet
duyduğumu ifade etmek iste-
rim" diye konuştu. 

"SurİYE'YE 
YaPTırımLar bİZİm DE 

GİrİşİmİmİZLE 
PEYDErPEY kaLkıYOr" 
Suriye'ye proje  destekleri

sunulacağını belirten Erdoğan,
"Türkiye olarak ulaştırmadan
eğitime, güvenlikten ticarete,
sağlıktan sosyal hizmetlere

kadar Suriye halkına destek
vermeye devam ediyoruz. Ül-
kenin siyasi birliği ve toprak
bütünlüğünün korunması, tüm
kesimleriyle Suriyeli kardeşleri-
mizin kalıcı refaha kavuşması
noktasında teşkilatımızın ve
İslam dünyasının desteği çok
çok önemlidir. Suriye'nin bölge
ekonomileriyle entegrasyonu
hem Suriye'ye hem de bölge-
mize somut katkılar sunacaktır.
Entegrasyonun en kritik ayağını
teşkil eden ulaştırma projeleri-
nin hayata geçirilmesi konu-
suna yoğunlaşmamız şüphesiz
hayati öneme sahiptir. Şunu da
büyük bir memnuniyetle ifade
etmek istiyorum; Suriye'de
ekonomik kalkınmanın önünde
ciddi engel oluşturan yaptırım-
lar, bizim de gayretlerimizle
hamdolsun peyderpey kalkıyor.
Gelinen aşamada artık özel
sektörün de yatırımlarını Suriye
sahasına yönlendirmesini teş-
vik ediyoruz. Komşumuz Suri-
ye'nin yeniden ayağa kalkması,
bir an önce eski günlerine ka-
vuşması temel önceliğimizdir.
Bu doğrultuda, İSEDAK çatısı
altında bugün Suriye'ye özel bir
destek programını da başlatı-
yoruz. Beşeri ve kurumsal kap-
asitenin güçlendirilmesine katkı
yapacak bu programla eğitim,
uzman değişimi, ihtiyaç analizi
ve fizibilite çalışmaları gibi alan-
larda Suriye'ye proje destekleri
sunacağız. Programın uygu-
lama aşamasına üye ülkelerimi-
zin İnşallah çok kıymetli katkılar
yapacağına inanıyorum" dedi. 

"kıbrıS TÜrk haLkını 
aSLa YaLnıZ 

bırakmaYaCak, hakLı 
DaVaLarınDa Daİma 

YanLarınDa OLaCaĞıZ" 
Erdoğan sözlerini şöyle sür-

dürdü,  "Bugün ayrıca Kuzey
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nden
gelen kardeşlerimiz de ara-
mızda. Kendilerine de tüm kal-
bimle hoş geldiniz diyorum.
Kıbrıs Türk halkı, İslam dünya-
sının ayrılmaz parçasıdır. Özel-
likle bu kimliklerinden dolayı on
yıllardır haksız, hukuksuz ve
acımasız bir izolasyona tabi tu-
tuldukları ne yazık ki bir hun-
harca gelişmedir. Ama buna
rağmen Kıbrıs Türkü kardeşleri-

miz baskılara boyun eğmediler.
Kendi vatanlarında onurluca
yaşama iradesinden vazgeç-
mediler. Egemen eşitliklerini
tartışma konusu yapmadılar.
Bölgemizde kurgulanan yeni
emperyalist oyunda Kıbrıs ada-
sının da menüye eklenmek is-
tendiğine dair güçlü sinyaller
alıyoruz. Teşkilatımızın Kıbrıs
Türk halkıyla dayanışmasını
daha da artırmasını bu bakım-
dan çok önemli görüyorum.
Sizlerden Kıbrıs Türklerinin iki
devletli çözüm temelinde yürüt-
tükleri hak, özgürlük ve adalet
mücadelesine daha fazla omuz
vermenizi bekliyorum. İnşallah
anavatan ve garantör ülke ola-
rak biz de Kıbrıs Türk halkını
asla yalnız bırakmayacak, haklı
davalarında daima yanlarında
olacağız." 

"GaZZE'DE haLa 
uLaşıLamaYan şEhİT 

CEnaZELErİ Var" 
Gazze ile ilgili konuşan Er-

doğan  hala ulaşılamayan şehit
cenazeleri olduğunu  ifade
ederek, "İslam dünyası olarak
vicdan ve dirayetimizin, basiret
ve metanetimizin sınandığı çok
zorlu bir dönemi tecrübe ediyo-
ruz. Bu dönemde birbirimize
daha sıkı kenetlenmemiz, hepi-
mizi ilgilendiren sorunların üze-
rine kararlılıkla ve sağduyuyla
gitmemiz gerekiyor. İnsanlığa
rehber, alemlere rahmet olarak
gönderilen Peygamber-i zişan
Efendimiz bir hadis-i şerifinde
şöyle buyurmuştur, "Müslü-
manların diğer Müslümanlarla
ilişkisi birbirine kenetlenmiş
bina gibidir." Evet, aramızdaki
münasebetleri öyle bir seviyeye
ulaştıralım ki bu bina hep sağ-
lam kalsın, sarsıntılardan, saldı-
rılardan, kundaklamalardan
hiçbir surette etkilenmesin.
Bunu özellikle şunun için söylü-
yorum kardeşlerim. Biliyorsu-
nuz, Gazze geçtiğimiz 2 yıl
boyunca son asrın en vahşi, en
barbar soykırımlarından birine
sahne oldu. Çoğu çocuk ve
kadın, 70 binden fazla Filistinli,
İsrail işgal güçlerinin katliamına
uğradı. 170 bin kardeşimiz ya-
ralandı. Dev bir enkaz yığınına
dönüşen Gazze'de hala ulaşıla-
mayan şehit cenazeleri var. 10
milyarlarca doları bulan büyük
bir yıkım söz konusu. Enkazlar
kaldırılsa bile anne babaları
gözlerinin önünde öldürülen
masum çocukların yaşadığı
travmanın izleri belki de hiçbir
zaman silinmeyecek" dedi. 

"aTTıĞımıZ aDımLarLa 
ZaLİmLErİn 

karşıSına DİkİLDİk" 
Türkiye'nin saldırılar başla-

dığı ilk günden itibaren en
güçlü tepkiyi veren ülke oldu-
ğunu söyleyen Cumhurbaşkanı
Erdoğan, "Uluslararası kuruluş-

ların kayıtsızlığının Gazzelilerin
kalbinde açtığı yaralar belki
hiçbir zaman tam manasıyla
iyileşmeyecek. Bu gaddarlık ve
soykırım hiçbir zaman unutul-
mayacak. Burada şunu da al-
tını çizerek ifade etmek
durumundayım; Türkiye, İsrail
saldırılarının başladığı ilk gün-
den itibaren bu soykırıma en
güçlü tepkiyi veren ülkelerden
birisi olmuştur. 102 bin tonun
üzerindeki insani yardımları-
mızla, uluslararası platformlar-
daki girişimlerimizle,
beynelmilel hukuk zemininde
attığımız adımlarla zalimlerin
karşısına dikildik. Kalıcı ateşke-
sin temini ve adil bir barışın
sağlanması yolunda büyük
çaba sarf ettik. İslam İşbirliği
Teşkilatı, Arap Ligi Gazze
Temas Grubu ve uluslararası
toplumun vicdan sahibi üyeleri
ile birlikte Gazze'deki kardeşle-
rimizin uğradığı bu mezalimi
uluslararası toplumun günde-
minde tuttuk.  Bu çabalarımızın
olumlu neticelerini de hamdol-
sun almaya başladık. Bizim de
katkı sağladığımız Mısır'ın ev
sahipliğindeki Hamas-İsrail gö-
rüşmeleri ateşkesle sonuçlandı.
Katar ve Mısır başta olmak
üzere sürece destek veren
bölge ülkelerinin tamamına bir
kez daha şükranlarımı sunuyo-
rum. Bu örnek dayanışmayı
önümüzdeki dönemde çok
daha güçlü bir şekilde kararlı-
lıkla sürdüreceğimize inanıyo-
rum. Aynı şekilde Amerikan
Başkanı Sayın Trump'a da
ateşkesin tesisinde ortaya koy-
duğu iradeden ötürü tekrar te-
şekkürlerimi iletiyorum" dedi.  

"İSraİL'İn SİCİLİnİn ÇOk 
kÖTÜ OLDuĞunu 

hEPİmİZ bİLİYOruZ" 
Ateşkese rağmen İsrail'in

saldırılarını sürdürdüğünü kay-

deden Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, "Hamas'ın anlaşmaya
riayet noktasında oldukça ka-
rarlı olduğu görülüyor. Ancak
İsrail'in bu konudaki sicilinin
çok kötü olduğunu hepimiz bili-
yoruz. Çeşitli bahanelerin arka-
sına sığınarak, gizlenerek,
ateşkes anlaşmasından bu
yana 200'ün üzerinde masumu
katleden, Batı Şeria'da işgal ve
saldırılarına ara vermeyen bir
yönetimle karşı karşıyayız. Şu-
rası bir gerçek ki yalnızca sivil-
leri değil, barışa giden yolu da
hedef alan bu saldırılar, İsrail-
Filistin meselesine adil ve kalıcı
bir çözüm bulma arayışının
önüne asla geçemeyecektir.
Geldiğimiz noktada Gazze hal-
kına daha fazla insani yardım
ulaştırmamız ve akabinde yeni-
den imar çalışmalarına başla-
mamız gerekiyor. İsrail
hükümeti, bunu da engellemek
için elinden geleni yapıyor.
Arap Ligi ile İslam İşbirliği Teş-
kilatı tarafından hazırlanan ye-
niden imar planının bir an önce
hayata geçirilmesi gerektiğini
düşünüyoruz. Bilhassa, teşkilat
ve İSEDAK'ın Gazze'nin yeni-
den ayağa kaldırılmasında
öncü bir rol oynaması elzemdir.
Ne Batı Şeria'nın ilhakına ne
Kudüs'ün statüsünün değiştiril-
mesine ne de ilk kıblemiz Mes-
cid-i Aksa'nın kudsiyetine zarar
verme teşebbüslerine müsaade

edemeyiz. 1967 sınırları teme-
linde, başkenti Doğu Kudüs
olan, bağımsız, egemen ve
coğrafi bütünlüğe sahip Filistin
devleti kurulana kadar müca-
delemizi hep birlikte sürdürece-
ğiz" dedi. 

"SuDan'ın TOPrak 
bÜTÜnLÜĞÜnÜ, 

EGEmEnLİĞİnİ VE 
baĞımSıZLıĞını 
kOrumaLıYıZ" 

Sudan'daki olaylara ilişkin
de konuşan Cumhurbaşkanı
Erdoğan, "Bu noktada Su-
dan'da 29 aydır devam eden
çatışma ortamına da dikkatinizi
çekmek istiyorum. Son gün-
lerde El-Faşir'de sivil halka yö-
nelik katliamları göğsünde taş
değil, kalp taşıyan hiç kimse
kabul edemez. Buna sessiz ka-
lamayız. Sudan'da akan kanın
bir an önce durdurulmasında
en büyük sorumluluk hiç şüp-
hesiz İslam alemine düşüyor.
Müslümanlar olarak başkaların-
dan medet ummak yerine so-
runlarımızı kendimiz
çözebilmeliyiz. Sudan'ın toprak
bütünlüğünü, egemenliğini ve
bağımsızlığını korumalıyız. Bu
zor günlerinde Sudan halkının
yanında olmamız, insani yar-
dımlarımız ve kalkınma destek-
lerimizi sürdürmemiz
ehemmiyet arz ediyor. Teşkilata
üye tüm ülkelerin, kardeşlik hu-
kukumuz çerçevesinde Su-
dan'ın barış, huzur ve güven
iklimine kavuşması için elini
taşın altına koyacağına tüm
kalbimle inanıyorum" diye ko-
nuştu. 

Sayısı hızla artan korumacı
tedbirlerin etkilerinin, uluslar-
arası ticarette daha yoğun his-
sedilmeye başlandığı söyleyen
Cumhurbaşkanı Erdoğan, " Kü-
resel salgın öncesindeki 20
yılda yıllık ortalama yüzde 3,7

oranında gerçekleşen küresel
büyümenin 2025-2030 döne-
minde yüzde 3'e ineceği tah-
min ediliyor. Bu veriler yalnızca
bir ekonomik durgunluğu değil,
aynı zamanda küresel ekonomi
politikalarının da yeni bir denge
arayışını işaret ediyor. Risk ve
belirsizliklerle dolu bu manzara
karşısında, ülkelerimiz kendi
aralarındaki işbirliğinin ne kadar
hayati olduğu bir kez daha or-
taya çıkmıştır. İslam İşbirliği
Teşkilatının geçmiş 50 yılına
baktığımızda, ülkelerimizin
dünya ticaretinden hak ettikleri
payı alamadığı su götürmez bir
gerçektir. Bu süreçte teşkilat
üyesi ülkelerde ortalama kişi
başı gelir bin 169 dolardan 4
bin 453 dolara yükselirken aynı
yıllarda dünya ortalaması 2 bin
611 dolardan 13 bin doların
üzerine çıkmıştır. Dünya ticare-
tindeki payımız ise yüzde 11
seviyesinde kalarak yerinde
saymıştır. İslam İşbirliği Teşkilatı
üyeleri arasında yüzde 25 ola-
rak belirlediğimiz ticaret hedefi-
nin bir hayli gerisindeyiz. Dünya
doğal gaz rezervlerinin yüzde
60'ına, petrol kaynaklarının
yüzde 65'ine, küresel nüfusun
yüzde 25'ine sahip olan İslam
dünyası, uluslararası ticarette
arzu ettiğimiz konuma henüz
ulaşabilmiş değildir. Bu durumu
değiştirecek adımlar atmamız
elbette mümkündür. İSEDAK

bünyesinde yürüttüğümüz
ortak program ve projeler bu
noktada büyük önem arz edi-
yor. Aramızdaki ticaretin güç-
lendirilmesi hedefiyle 2022'de
devreye aldığımız tercihli ticaret
sisteminin üye sayısının artırıl-
ması ve kapsamının genişletil-
mesine yönelik çabalar aynı
şekilde çok kıymetlidir. Bu sis-
temin yeni nesil ticaret anlaş-
malarıyla perçinlenmesine
dönük gayretlere tüm üyelerin
desteğini bekliyoruz. Tercihli ti-
caret sistemine henüz taraf ol-
mayan ülkeleri aramıza
katılmaya, taraf ülkeleri ise tica-
ret alanındaki işbirliğimizi derin-
leştirmeye davet ediyorum"
dedi.  

"buGÜnE kaDar 
İSEDak PrOJE DESTEk 

PrOGramLarı 
araCıLıĞıYLa Tam

180 PrOJEYE 
DESTEk VErDİk"

İhracatını çeşitlendirirken
yüksek gelirli ve rekabetçi eko-
nomiler de inşa etmenin şart
olduğunu vurgulayan Cumhur-
başkanı Erdoğan, "KOBİ'lerin
finansmana erişimi için İslami
finans ürünlerini yaygınlaştır-
malı, ihracat kredileri ve sigorta
sistemlerini İslami prensiplerle
uyumlu hale getirmeliyiz. İSE-
DAK KOBİ programı ile KO-
Bİ'lerimiz arasında güçlü iş
birliği ağları oluşturuyoruz.
Henüz dahil olmamış ülkeleri
bu programa katılmaya ve yü-
rütülen çalışmalardan istifade
etmeye çağırıyorum. Diğer ta-
raftan, üye ülkelerimiz arasın-
daki ticaretin artırılmasında
helal sertifikalandırma hususu
da büyük bir fırsat arz ediyor.
Bu amaçla iki yıl önce kurulan
Helal Akreditasyon Kurumları
İslami Forumu'nun teknik çalış-
malarını tamamlamasını ve

2026 yılında ilgili faaliyetlerin
başlamasını bilhassa önemli
görüyorum. Ticari ilişkilerimizi
artırmanın bir diğer ayağını ise
tahkim mekanizması teşkil edi-
yor. Şahsen önerdiğim İslam İş-
birliği Teşkilatı Tahkim
Merkezi'nin müşterek çalışma-
larımıza önemli katkılar suna-
cağına inanıyorum. Merkezin
daha fazla tanınması ve tah-
kim davalarında ilk akla gelen
mercilerden biri olması için
sizlerin desteğine güveniyo-
rum. Bu yıl İSEDAK çalışma
grupları kapsamında İslam ül-
kelerinin kalkınması bakımın-
dan önem taşıyan pek çok
konu ele alındı. Bugüne kadar
İSEDAK proje destek prog-
ramları aracılığıyla tam 180
projeye destek verdik. 56 ül-
kemizin gerek proje sahibi ge-
rekse yararlanıcı sıfatıyla bu
faaliyetlerde yer almış olma-
sından büyük bir memnuniyet
duyuyorum. Bu sene İSEDAK
proje finansmanı kapsamında
23 projeyi daha inşallah ha-
yata geçiriyoruz. İSEDAK
Kudüs programı çerçevesinde
uygulamaya koyduğumuz 20
projeye bu yıl 8 projeyi daha
ilave ediyoruz. Şimdiden ha-
yırlı, uğurlu olsun diyor, bu
projelerde emeği geçen her
bir kardeşime gönülden teşek-
kür ediyorum" ifadelerini kul-
landı. İha

Cumhurbaşkanı Erdoğan: "İsrail'in sicilinin 
çok kötü olduğunu hepimiz biliyoruz" 
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kaRdiyoloji Uzmanı
Prof. Dr. Emre Altekin, enerji
içeceklerinin geçici enerji hissi
verse de kalp ve damar sağlığı
açısından ciddi riskler taşıdığını
belirterek, "Enerji içecekleri
kalp ritim bozukluklarından ani
ölümlere kadar birçok olumsuz
etki oluşturabiliyor" dedi. Alte-
kin, kalbinde rahatsızlık öyküsü
bulunmayanların enerji içeceği
yerine yeşil çay ve Türk kahvesi
içip aynı enerjiyi sağlayabilece-

ğine dikkat çekti.   
Prof. Dr. Emre Altekin,

enerji içeceklerinin kalp sağlığı
açısından etkilerini değerlen-
dirdi. Enerji içeceklerinin zihin-
sel ve fiziksel aktivitelerde kısa
süreli artış sağladığını, ancak
içeriğindeki kafein, taurin ve
yüksek miktarda glikozun uzun
vadede kalp-damar sistemini
olumsuz etkilediğini vurgulayan
Altekin, "Bu içeceklerdeki ka-
fein oranı, genç ve yetişkin bi-

reylerde önerilen miktarın yak-
laşık 5-6 katına kadar çıkabili-
yor. Bu da kalp hızını artırarak
aritmiye, tansiyon yükselme-
sine ve ani ölümlere yol açabili-
yor" diye konuştu. 

"kalP kRizi Riskini 
aRtıRıyoR" 

Enerji içeceklerinin damar
kasılmasına neden olarak kan
basıncını ani şekilde yükseltti-
ğini belirten Altekin, "Bu durum
kalp krizi ve aort damarında yır-

tılma gibi ölümcül sonuçlara
neden olabilir" dedi. 

Tatlandırıcıların da kalp
sağlığı açısından tehlikeli oldu-
ğuna değinen Altekin, enerji
içeceklerinde kullanılan şeker
miktarının normal çay şekerine
göre 15-20 kat fazla olduğunu,
kan şekerinde yüzde 20'den
fazla artışa yol açabileceğini
söyledi. 

Uzun süreli kullanımda ise
obezite ve diyabet riskinin arttı-
ğını vurgulayan Altekin, bunun
da kalp ve damar hastalıklarına
zemin hazırladığını ifade etti. 

"alkolle biRlikte 
tüketmek teHlikeyi 

katlıyoR" 
Enerji içeceklerinin özel-

likle gençler arasında alkolle
birlikte sıkça tüketildiğini belir-
ten Altekin, "Alkol yatıştırıcı bir
etki yaparken enerji içeceği
bunu bastırır. Kişi alkolün etki-
sini hissetmediğini düşünerek
daha fazla tüketir ve bu durum
riski daha da artırır" dedi. 

"kalP kRizi 
beliRtileRine dikkat 

edilmeli" 
Kalp krizi belirtilerine ilişkin

de bilgi veren Altekin, "Gö-

ğüste veya sırtta herhangi bir
yerde bu ağrı olabilir. Ağrı tek
bir noktasal tarzda değil, gö-
ğüste yaygın bir şekilde olabilir.
Yanma tarzında, baskı tarzında
özellikle sol kolun iç kısmına ve
parmaklara kadar uzayan bir
ağrı olabilir. 

Ağrı birden gelip 15-20 da-
kika çok şiddetli olabileceği
gibi aralıklarla 5-10 dakikalık
sürelerle de gelip geçici şe-
kilde olabiliyor. Dolayısıyla ağrı-
nın burada karakteri çok
önemli. Göğüste yaygın, baskı
yanma şeklinde bir ağrı varsa
ve bu ağrı beş on dakika ara-
larla geliyorsa önemli. Çok
uzun sürmemesi hastalarımızı
bu konuda rahatlatmasın. Bu
tür şiddetli bir yaygın bir ağrı
da, ağrı süresi kısa süreli olsa
bile en yakın sağlık kuruluşuna
başvurmasında fayda var"
dedi.  

"eneRji içeceği
yeRine yeşil çay Ve 

tüRk kaHVesi" 
Prof. Dr. Altekin, enerji içe-

cekleri yerine doğal yollarla
enerji kazanmanın önemine
değinerek şu önerilerde bu-
lundu: 

"Hiçbir zaman enerji
almak için dışarıdan bizim ek
takviye kimyasal ürünlere ihti-
yacımız yok. Biz kendi yaşam
tarzımızı düzelterek, uykumuza
dikkat ederek, gıda alışkanlığı-
mız olarak bunu sağlayabiliriz.
Dolayısıyla sağlıklı yaşam, sağ-
lıklı gıda ve sağlıklı bir zihin ya-
pısı her türlü enerji içeceğinden
çok daha iyidir.

Enerji içeceklerinin içindeki
taurin için, doğada buna ben-
zer en etkili ürünlerden biri
yeşil çay. Yeşil çay kullanabilir-
ler. Örneğin yine bir spora çık-
madan önce takviye ürünü
olarak bir yüksek dozda kafein
veya taurin içeren içecekler ye-
rine bir fincan Türk kahvesi içip
20-25 dakika sonra koşmaya
çıkılabilir." 

"yüksek kan basıncı 
Ve çaRPıntısı olanlaR 
dikkatli kUllanmalı" 
Altekin, yeşil çay ve Türk

kahvesinin, yüksek kan basıncı
hikayesi ve sık sık çarpıntı
atağı olanlarda, bu doğal ürün-
lerin kimyasal ürünler kadar
riskli olmasa da dikkatli kulla-
nılması önemli olduğunun altını
çizdi. iHa

Kalp uzmanından "enerji içeceği" uyarısı: 
"Onun yerine yeşil çay ve Türk kahvesi tüketin"   

RaHim ağzı kanserini önle-
mede erken teşhisin tek yolu-
nun belirti oluşmasını
beklemeden düzenli tarama
yaptırmak olduğunu vurgulayan
Kadın Hastalıkları ve Doğum
Uzmanı Dr. Yasemin Aydın
Çam, "Rahim ağzı kanseri,
erken evrede genellikle hiçbir
belirti vermez, bu yüzden dü-
zenli tarama testleri hayati
önem taşır. HPV aşısı ve dü-
zenli taramaları zamanında
yaptırıldığı takdirde, rahim ağzı
kanseri önlenebilir bir hastalık-
tır" dedi. 

Kadın Hastalıkları ve
Doğum Uzmanı Dr. Yasemin
Aydın Çam, rahim ağzı kanseri
hakkında bilgilendirmede bu-
lundu. Rahim ağzı kanserinin,
rahmin vajinaya açılan kısmı
olan servikste gelişen bir kan-
ser türü olduğunun altını çizen
Uzm. Dr. Çam, hastalığın ge-
nellikle yüksek riskli HPV (İnsan
Papilloma Virüsü) tiplerinin ser-
viks hücrelerinde zamanla de-
ğişiklik yapmasıyla ortaya
çıktığını belirtti. 

"Hastalığın sinsi 
doğasına dikkat" 

Uzm. Dr. Çam, hastalığın
sinsi doğasına dikkat çekerek,
"Erken evre genellikle belirti
vermez. İlişki sonrası ya da me-
nopozdan sonra görülen anor-

mal kanamalar, kötü kokulu
akıntı veya kasık ağrısı gibi be-
lirtiler ortaya çıktıysa, çoğun-
lukla kanser zaten gelişmiş
demektir" diye konuştu. 

"taRamayla eRken 
dönemde 

yakalanabiliR" 
Rahim ağzı kanserinin be-

lirti vermeden ilerlemesi nede-
niyle, kadınların şikayet
beklemeden kontrole gitmesi-
nin şart olduğunu belirten Uzm.
Dr. Çam, şunları söyledi: "Ne
yazık ki çoğu hasta belirtiler
başladıktan sonra, yani hastalık
ilerlediğinde geliyor. Oysa ta-
rama testleriyle, kanser henüz
hücresel değişiklik aşamasın-
dayken yakalanması mümkün-
dür. Erken teşhis hayat kurtarır.
Çünkü kanser öncüsü hücre
değişiklikleri bu aşamada tespit
edilirse, hastalık tamamen te-
davi edilebilir." 

"HPV testi ViRüsü, 
smeaR testi 

HücResel değişimi 
saPtaR"

Erken teşhiste iki temel
yöntemin kullanıldığını belirten
Uzm. Dr. Çam, "HPV testi virü-
sün kendisini tespit ederken,
smear testi bu virüsün rahim
ağzı hücrelerinde yaptığı deği-
şiklikleri inceler. Güncel rehber-
lere göre, genellikle 21-29 yaş

arası kadınların üç yılda bir
smear testi, 30 yaşından itiba-
ren ise beş yılda bir HPV testi
yaptırması önerilmektedir" ifa-
delerini kullandı. 

"Utanç Ve koRkU, 
kontRole Gitmeyi

enGelliyoR" 
Türkiye'de tarama oranları-

nın istenilen düzeyde olmadı-
ğını belirten Uzm. Dr. Çam,
bunun önündeki engelleri şöyle
sıraladı: "Farkındalık eksikliği,
bazı bölgelerde sağlık hizmet-
lerine erişimin zor olması ve

yanlış inanışlar en büyük engel-
ler arasındadır. Utanç, muaye-
neden çekinme, ağrı
yaşayacağına dair inanç,
'bende bir şey yoktur' düşün-
cesi ve bazı kültürel tabular ne
yazık ki kadınların düzenli kont-
role gitmesini engelleyebiliyor.
Çıkabilecek sonuçlara dair
korku da önemli bir etkendir.
Fakat unutmamak lazım ki
kontroller düzenli yapıldığında
alabileceğimiz sonuçlar çok
daha tedavi edilebilir seviye-
lerde olacaktır." 

"aşı sadece 
kadınlaRı değil, 

eRkekleRi de
ilGilendiRiR" 

Kanserden korunmada en
güçlü yöntemin HPV aşısı ol-
duğunu belirten Uzm. Dr.
Çam, toplumdaki bilgi kirlili-
ğine de değinerek, sözlerine
şöyle devam etti: "Aşıyla ilgili
yanlış bilgiler, güven endişesi
ve 'erken yaşta aşı cinselliği
teşvik eder' gibi önyargılar ai-
lelerin kararsız kalmasına yol
açıyor. Bir diğer yanlış algı da

'bu sadece kadınları ilgilendi-
rir' düşüncesidir. Oysa erkek-
ler de HPV taşıyıcısı olabilir,
hatta kendileri de genital siğil-
lerle ve bazı genital bölge kan-
ser türleriyle karşılaşabilirler.
Aşılamada amaç, toplumda
yeterli bağışıklamayı sağlaya-
rak HPV'nin dolaşımını azalt-
maktır. Bu yüzden erkeklerin
de aşılanması hem kendi sağ-
lıkları hem de toplum sağlığı
için çok önemlidir. Ne kadar
genç yaşta aşılama yapılırsa,
etkinliği de o kadar güçlü ola-
caktır." 

"kanseR
ileRlediğinde 
kemoteRaPi 
GeRekebiliR" 

Uzm. Dr. Yasemin Aydın
Çam, tedavi sürecinin hastalı-
ğın evresine göre değiştiğini
belirterek, "Erken evrelerde cer-
rahi yeterli olurken, ilerlemiş ol-
gularda radyoterapi ve
kemoterapi gerekebilir" dedi. 

Uzm. Dr. Çam, sözlerini
kadınlara şu çağrıyla sonlan-
dırdı: "Kadınlara en büyük tav-
siyem, kontrollerini
ertelememeleri ve utanmadan
sağlıklarını sahiplenmeleri.
Rahim ağzı kanseri önlenebilir
bir hastalıktır; tek şart, gereken
adımları zamanında atmaktır."
iHa

"Rahim ağzı kanseri ilerlemeden belirti vermez"   

Göğüs Hastalıkları Uzmanı
Prof. Dr. Şevket Özkaya, çocuk
suçlarındaki artışa dikkat çeke-
rek, erken yaşta akıllı telefon ve
sosyal medya kullanımının ço-
cukların ruhsal gelişimini olum-
suz etkilediğini söyledi.
Özkaya, "13 yaş altı çocukların
akıllı telefonlara erişimi kısıtlan-
malı, sosyal medya için 16 yaş
beklenmeli" dedi. 

Prof. Dr. Özkaya, Türkiye
İstatistik Kurumu’nun (TÜİK)
2024 verilerine göre suça sü-
rüklenen çocuk sayısının bir
önceki yıla göre yüzde 13 arttı-
ğını, çocuklara en çok yara-
lama ve hırsızlık suçlarının isnat
edildiğini hatırlatarak, "Bu tab-
loyu yalnızca adli bir sorun ola-
rak değil, aynı zamanda
toplumsal ve teknolojik bir

uyarı sinyali olarak görmeliyiz"
diye konuştu.  

Prof. Dr. Özkaya, yapılan
araştırmalara göre 13 yaşından
önce akıllı telefon kullanımı ve
16 yaşından önce sosyal
medya platformlarında aktif ol-
manın, çocukların ruh sağlığına
zarar verebileceğini vurguladı.
Özkaya, bir dergide  yayımla-
nan uluslararası bir araştırmaya
atıfta bulunarak, "13 yaşından
önce akıllı telefon kullanan ço-
cuklarda ruhsal bozulmalar, dış
dünyayla iletişimde zayıflama,
düşük öz değer, duygusal den-
gesizlik ve hatta intihar düşün-
celeri görülebiliyor. Özellikle kız
çocuklarında bu risk daha yük-
sek. Çocukların erken yaşta
sosyal medya ile tanışması;
siber zorbalık, uyku bozukluk-
ları ve aile içi iletişim problem-
lerini de beraberinde getiriyor.
13 yaşından önce akıllı telefon
edinen her bir yıl, çocuğun ruh-

sal sağlığını olumsuz etkileyebi-
liyor. Bu nedenle 13 yaş altı ço-
cukların telefonlara erişiminin
sınırlandırılması, 16 yaş altı ço-
cukların ise sosyal medya or-
tamlarından uzak tutulması
gerekiyor" şeklinde konuştu. 

"sosyal medya için 
16 yaş beklenmeli" 

Prof. Dr. Özkaya, ebeveyn-
lere de şu tavsiyelerde bu-
lundu: "Bu durum, 13 yaş altı
çocukların akıllı telefonlara eri-
şiminin  sınırlandırılmasını ve 16

yaş altı çocuklarımızın maruz
kaldığı sosyal medya ve  dijital
ortamda daha ayrıntılı düzenle-
meler yapılmasını gerektiriyor.
Çocukların sosyal medyayı kul-
lanmasına izin vermek için16
yaşına kadar beklenmesini
öneriyor. 

Bu kadar uzun süre dayan-
mak imkansız gibi görünse de,
çocuklarımızın arkadaşlarının
aileleriyle konuşup, çocukları-
mızın bu yaşa kadar sosyal uy-
gulamaları kullanmalarına izin

vermemek konusunda hep bir-
likte anlaşırsak, bu imkansız ol-
mayacaktır. 

Çocuklarınızla görüşün eğer
çocuğunuzun 13 yaşından
önce akıllı telefon kullanmasına
izin verdiyseniz veya sonuçla-
rından endişe ediyorsanız,
'panik yapmayın' ve ihtiyaç
duymaları halinde yardım alabi-
leceklerini söyleyebilir ve zorla-
nırlarsa veya desteğe ihtiyaç
duyarlarsa size gelmelerini sağ-
layabilirsiniz." iHa

"13 yaş altı çocukların akıllı telefonlara
erişimi kısıtlanmalı" 
"13 yaş altı çocukların akıllı telefonlara
erişimi kısıtlanmalı" 
"13 yaş altı çocukların akıllı telefonlara
erişimi kısıtlanmalı" 



4 Kasım 2025 Salı 

Gençlik ve Spor Bakan-
lığı tarafından düzenlenen “3.
Kamu Spor Oyunları” Ege Grup
Müsabakaları, Manisa Gençlik
ve Spor İl Müdürlüğü’nün ev
sahipliğinde başladı.

Voleybol ve ayak tenisi
branşlarında gerçekleştirilen
grup müsabakalarına 8 ilden
kamu kurumlarında görev
yapan personel katılıyor.

3–7 Kasım tarihleri arasında
düzenlenen müsabakalar, Ata-
türk Spor Salonu, Çok Amaçlı
Spor Salonu ve 8 Eylül Futbol
Sahası’nda devam edecek.

“Gelin Sporda Buluşalım”
sloganıyla üçüncüsü düzenle-
nen Kamu Spor Oyunları Pro-
jesi ile kamuda görev yapan
personelin spora teşvik edil-
mesi, kurumlar arası birlik ve
beraberliğin güçlendirilmesi,
çalışanların bedenen ve ruhen
sağlıklı olmalarının sağlanması

hedefleniyor.
Manisa Gençlik ve Spor İl

Müdürü Yunus Öztürk, kamu
çalışanlarının spora yönlendiril-
mesinin önemine değinerek
şunları söyledi:

“Gençlik ve Spor Bakanlığı-
mızın öncülüğünde hayata ge-
çirilen Kamu Spor Oyunları,
kurum çalışanlarımızın iş stre-
sinden uzaklaşmalarına, takım
ruhunu geliştirmelerine ve
sporu yaşamlarının bir parçası
haline getirmelerine büyük
katkı sağlıyor. Kamu personeli-
mizin spora katılımı bizi son de-
rece memnun ediyor. Bu
organizasyonun Manisa’da ger-
çekleşmesinden gurur duyuyo-
ruz. Tüm sporcularımıza
centilmence mücadele edecek-
leri bir turnuva diliyorum.” Dedi.

Müsabakalar, 7 Kasım’da
yapılacak final karşılaşmalarının
ardından sona erecek.

Manisa Büyükşehir Belediyespor Judo Takımı, Spor Toto
Türkiye Ümitler Mix Ligi’nde sergilediği başarılı performansla
sezonu Türkiye ikincisi olarak tamamladı. Takım, final etabında
zorlu rakipleri geride bırakarak büyük bir başarıya imza attı.

Manisa BBSK Judo Takımı, Ankara Judo Federasyonu
Tesisleri’nde 1–2 Kasım tarihlerinde gerçekleştirilen Spor Toto
Türkiye Ümitler Mix Ligi Final Müsabakaları’nda gösterdiği
üstün performansla sezonu Türkiye ikincisi olarak tamamladı.
18 kulüpten 205 sporcunun tatamiye çıktığı turnuvada yeşil-
beyazlı ekip, lig boyunca 17 galibiyet ve 2 mağlubiyet elde
ederek 51 puanla ikinci sırayı aldı. Final etabında güçlü rakip-
lerle karşılaşan Manisa BBSK, elde ettiği sonuçlarla hem spor-
cularına hem de Manisa’ya büyük gurur yaşattı.

FİNAL ETABINDA ZORLU MÜCADELE
Manisa BBSK, final etabında Adapazarı Belediyesi, İstan-

bul Sancaktepe Belediyesi, Bursa Osmangazi Belediyesi, An-
kara Ego Spor Kulübü ve Konya Selçuklu Belediyesi’ni 6-0,
Ankara Albayrak Akademisi’ni 5-1, Sakarya
Çaybaşı Spor Kulübü’nü 4-2 ve Konya
BBSK’yı 4-3 skorla mağlup ederek
üstün bir performans sergiledi. Final
etabındaki tek mağlubiyetini İzmir
BBSK karşısında 4-2’lik skorla aldı.

TÜRKİYE İKİNCİLİĞİ GURURU
Sezonu Türkiye ikinciliği ile ta-

mamlayan Manisa BBSK Judo Ta-
kımı, kulüp tarihine önemli bir
başarı daha ekledi. Kulüp yönetimi,
şampiyonada mücadele eden tüm
sporcuları ve antrenörleri tebrik ede-
rek, başarılarının devamını diledi.

Manisa BBSK Judo Takımı 
Türkiye ikincisi oldu

3. Kamu Spor Oyunları
Manisa’da başladı
3. Kamu Spor Oyunları
Manisa’da başladı
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